Интервью с председателем Омской областной общественной организацией "Сироты Великой Отечественной войны" Борзовой Ниной Гавриловной.

- Отец мой пропал без вести- Рассказывает Нина Гавриловна. – Сама я родилась в 1940 году, отец мой ушел в 1941-м. На момент, когда он пропал без вести, ему было всего 21 год. У нас не было детства, оно сразу оборвалось войной, мы слишком рано взрослели.

Нина Гавриловна, если говорить о вашей организации, когда она была создана?
-Организация была создана 15 января 1997 года. Создали мы свою организацию для того, чтобы защитить свои права. Мы помогаем людям в разрешении социального вопроса, экономического, в целом пытаемся улучить свой быт. Мы создали организацию для защиты своих прав, для поднятия уровня жизни. Что нам удалось добиться за это время? Мы стали говорить и поднимать неоднократно вопрос о памяти Великой Отечественной войны. Понимаете, в 90-ые гг., было забвение: деление власти, люди стали забывать о патриотизме, обо всем. Наша основная цель,  на тот момент, была возобновить в памяти людей о героях Великой Отечественной войны. 

Сколько людей насчитывают в вашей организации?

-Когда я пришла в эту организацию, я была членом Совета, занималась общественной работой. Нас было всего 30 человек, мы обращались на радиостанции, после чего к нам пошли люди. Мы вели регистрационный характер, таким образом, наша организация росла. Я стала председателем в 2007 году, количество людей в нашей организации было 2 тысячи. Мы начали проводить масштабную работу по увеличению  численности: неоднократно обращались в СМИ. Спустя 7 лет численность нашей организации насчитывало 12 тысяч людей. На июль 2019 года «Сироты Великой Отечественной Войны» насчитывает около 10 тысяч людей. 

С какими проблемами, трудностями вам пришлось столкнуться? 

- Когда мы создали нашу организацию, мы начали с  поисков своих отцов погибших на войне. Понимаете, нас объединяло общее горе, одна судьба. В первое время было множество препятствий, проблем для нас. Нам приходилось обращаться в  суды, множество документов свидетельствующие о солдатах были старые, грамотность была неважная. Например, в одном свидетельстве, человек мог числиться, как «Дмитриевич», а в другом «Дмитрич». Приходилось в правовом порядке доказывать, что это одно и то же. Безусловно, спустя годы, подобные бюрократические проблемы стало решать проще. Когда мы ездили к местам боевых действий, где похоронены наши отцы, и в лучшем случае, если находят одну капсулу, то это уже успех. Когда мы были в архивах, мы читали, что многие наши солдаты, были без  документов, фотографий даже не было. Постепенно  государство начало принимать категорию детей войны - узников концлагерей, жителей блокадного Ленинграда, тружеников тыла. Остались только дети-сироты. Этот вопрос правительство РФ рекомендует решать на местном уровне. Разве это правильно? Наши отцы не только за омскую землю воевали, а за всю страну.
Чего конкретно хотят омские сироты войны?
-К нам приходят пожилые люди, со своими проблемами, обращаются с просьбой жилищного вопроса, многие переехали из деревни к своим детям, а дети не желают с ними проживать, деньги получили и все. Помогаем, устраиваем. 
Нина Гавриловна, деятельность организации многогранна. Какую еще работу проводит организация?

-Мы работаем и для того, в том числе, чтобы поднять патриотизм, регулярно проводим встречи в школах, издали много книг, в которых люди делятся своими воспоминаниями о войне, а так же выпускали документальные фильмы. Мы создали только из писем  наших отцов, то, чем мы гордимся, наше наследство  «Фронтовые письма». У нас есть свои клубы, где мы проводим встречи, мы помогаем уходить от одиночества людям, даем возможность поговорить, буквально выговориться о своих насущных проблемах. Мы занимаемся и культурой, социальными вопросами, досугом. Выезжаем в леса, церкви. Жизнь у нас очень активная. 

Стрелецкий Иван Дмитриевич
