«Если хотите, чтобы вас любили, то полюбите сами»

В мире происходит множество событий, которые так или иначе влияют на нашу жизнь. В нынешней непростой ситуации с карантином так легко забыть о тех, кто всегда нас окружает, о добрых и чистых существах, как собаки. Своим мнением о сложившейся ситуации поделилась руководитель Омского приюта для собак «Друг» Татьяна Викторовна Дугина:

С какими трудностями столкнулся приют во время пандемии?
Меньше стали приезжать, а соответственно и меньше оказывать помощь. С этим у нас всегда проблемы, а сейчас особенно… Мы живем на благотворительные пожертвования – организация общественная, ничем не зарабатывает. Приют сам по себе зарабатывать и не может.

Сейчас большая проблема с благотворительностью. Не хватает всего и сразу. Приют не маленький, все очень быстро кончается. Собак у нас около 530, мы переполнены через край. И представьте, даже если мясо давать по 100 грамм, получается надо 53 кг каждый день— это недостаточно для рациона собаки. Объемы у нас очень большие. Было бы у нас куда меньше собак, конечно, цифры были бы другие, но у нас реально 530 собак.

Правда ли, что во время ситуации с карантином собак стали чаще забирать из приюта?
Как не брали, так и не берут. Пандемия вообще никак не влияет на этот вопрос. Если людям собаки не нужны, значит они не нужны. Как люди выбрасывали раньше собак, так и сейчас выбрасывают. Кто хочет, тот и берет, – кто не хочет, тот отказывается.

Если вы любите свое животное, вы будете любить его всегда и не важно какие условия.

Как часто собак возвращают обратно в приют?
Все непредсказуемо. Собак могут вернуть и через 5 лет, и через 8, и через 2 недели - все непредсказуемо. Опять человеческий фактор. Почему и кто, я даже уже и не пытаюсь узнавать. Все хотят выглядеть в чужих глазах лучше, чем они есть на самом деле. И найти причину, придумать, почему отдают собаку, всегда можно очень легко. Люди не хотят больше гулять с собакой, не хотят кормить ее...

Многие верят в то, что собака может заразить их коронавирусом, действительно ли это?
Это фейк. У собак одни заболевания, у нас другие. У них есть коронавирусный энтерит. И это заболевание никак не связано с нынешним коронавирусом, потому им болеют только маленькие щенки. Отличается он от парвовируса очень быстрым течением, и вообще это кишечная форма заболевания, а у людей легочное. Это совсем другое. Людям надо развивать свою грамотность и проверять информацию - она не всегда правдива. Отсюда все проблемы и беды.

Почему, невзирая на все проблемы и сложившиеся ситуации, надо быть добрее и человечнее?
Наш мир рушится, и все это видят: катаклизмы, цунами и т.д. Что это означает? Пора бы задуматься, может земля устала от таких «людей»? Которые ведут себя не по-человечески друг к другу, к природе, к животным. Нужно пытаться объяснить людям, что их отношение ко всему окружающему должно быть такое же, какое они хотят видеть к себе.

Вот когда разговариваешь с каждым человеком по отдельности все добрые, все всё понимают. Но почему мы делаем-то не так? Почему мы говорим одно, а поступаем по-другому? Ведь у каждого душа требует ласки, добра, хорошего отношения к себе. Так почему мы сами так не поступаем? И приют — это частичка какого-то добра.

Есть те, у кого сосед творит какую-то жуть, какой-то ужас, и люди не хотят с ним связываться. Они придут домой, поплачут, но делать ничего не будут, не пойдут свидетелем при каких-то разбирательствах, с чем мы зачастую сталкиваемся. Отношение людей и животных — это не поверхностный вопрос. Он уходит корнями настолько глубоко. Если хотите, чтобы вас любили, то любите сами.

Как вам удается каждый раз находить силы в себе бороться с этим, оставлять свое сердце открытым для бездомных собак?
Все от собак. Они дают энергии, дают силы. Они делают так, что хочется что-то делать. Ради них. Возможно, я эгоистка и делаю для себя. Не знаю. Я просто делаю, потому что я это делаю.
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