Интервью с руководителем Общероссийской общественной организации
 «Российский комитет защит мира» Ерёменко Виктором Ивановичем
Почему именно общественная организация? Как вы к этому пришли?

Так случилось, что около 20-ти лет назад мой друг –  Бактызин Юрий Анатольевич, был директором Омского фонда мира и также проводил работу с молодёжью, ветеранами, поддерживал благотворительные проекты и пригласил меня в таких проектах участвовать. В то время я был заместителем директора одного из пищевых промышленных предприятий в городе Омске. Через материальную помощь мы помогали в организации праздников для ветеранов, поздравительных акций разного рода и постепенно мой друг знакомил меня с деятельностью фонда мира. Мы начинали с поездок в пионерские лагеря, разрабатывали программы, знакомились с опытом других регионов и стран по обмену. Предполагался выезд российских детей в другие страны и в обратном порядке к нам Россию. Постепенно год от года я узнавал больше об общественной работе. Конечно, были очень трудные времена, потому что государственного финансирования  не было, и мы больше сил и времени отдавали на изучения этой работы, чем на получения результата. В 1999 году нами был учрежден Омский комитет защиты мира. Но 14 лет назад случилось несчастье, с моим  руководителем, и я возглавил Комитет защиты мира и одновременно Областную федерацию бадминтона.
Это в каком-то смысле было вашим долгом перед руководителем?

Да, в каком-то смысле долг. В силу своих личных качеств я не мог махнуть на всё это рукой и продолжил работу. Хотя повторюсь, времена были тяжелые, но я пытался найти миротворческие контакты, которые могли бы нам позволить расширить и укрепить деятельность Комитета защиты мира. Так как я знал, что сама деятельность такой организации подразумевает что-то большее чем незначительные акции или эпизодичные мероприятия. Всё-таки Комитет защиты мира подразумевает планомерную и активную работу в укреплении мира и согласия,  как в родной стране,  так и во всем мире. В любой ситуации выстраивать мирные отношения — это жизненно важная необходимость.

Сейчас есть какие-либо трудности?

В настоящее время работа общественных организаций заметно активизировалась.

Укрепилось и развивается взаимодействие власти и общественного сектора. Расширились возможности по финансированию социально значимых проектов через гранты и субсидии. Наша организация также получает финансовую поддержку для проектов, направленных на миротворческое просвещение  в сфере образования  и укрепления межнациональных отношений. В Омском регионе, конечно, мы хотели бы видеть большего понимания о ценностях мира у студенческой молодёжи, т.к они уже завтра встанут у «руля» государства. Нам нужна армия единомышленников-миротворцев, несмотря на миролюбивую политику нашей страны, каждый гражданин России должен ценить мир и желать жить в мире!
Какова основная цель вашей деятельности?
Основная цель нашей организации  - формирование миролюбивого мировоззрения у подрастающего поколения через проведение конференций, форумов, семинаров, фестивалей и конкурсов. За последние 7 лет укреплено и расширено сотрудничество с Федерацией мира и согласия, Информационным центром ООН, Институтом культуры мира и согласия, Правительством Омской области, Администрацией г.Омска и муниципальными районами Омской области, образовательными учреждениями и ВУЗами. В проектах Комитета защиты мира: «Межнациональный мир» , «Образование во имя мира», «Культура во имя мира», «Вместе на одной земле», «Единство во имя мира»  принимают участие и стали партнерами образовательные учреждения и ВУЗы, национальные объединения. Огромную роль в сотрудничестве и работе по духовно-нравственному воспитанию  играет Омская епархия Русской Православной церкви.
Мы проводим свою работу через семинары, лекции, различные конкурсы, связанные с миром. Тем самым мы и буквально и опосредованно ведём работу для того, чтобы наш малыш, затем школьник, затем молодой человек в жизни формировал устойчивую потребность жить в мире.

Расскажите о будущих проектах

В настоящее время имеем желание и цель передать наш опыт другим регионам. Наша работа по миротворческому воспитанию очень востребована, мы в этом твердо уверены! Время диктует более настойчивые формы работы по формированию устойчивого мировоззрения у молодого поколения. Приходится упорно, ежедневно говорить о мире, о его необходимости в жизни каждого человека, опосредованно занимаясь профилактикой и противодействием экстремизму и терроризму. Мы будем рады, если наши коллеги-миротворцы в других регионах России смогут наладить работу с молодёжью с целью сохранения мира и согласия  в нашей Великой стране. Мы в этом деле всегда готовы помочь.
Есть какие-нибудь напутственные слова?

Жизнь человека светла и счастлива только при чистом небе  и улыбке детей. Мир очень уязвим и хрупок. Учитесь его ценить и беречь! Мы вам  в этом поможем!

Екатерина Рыбалко

