Филиппов Виктор Михайлович – председатель Совета Омской региональной общественной организации Польский культурно-просветительский центр «Полонез»

Какой смысл несет название вашей организации?
Наша организация называется «Польский культурно-просветительский центр «Полонез». Мы организуем изучение польского языка и приобщение к польской культуре. Отсюда и первая часть названия – культура и просвещение. Что касается слова «Полонез», то это слово напрямую и непосредственно связано с Польшей: это один из традиционных танцев, родиной которого является Польша.
Чем занимается Ваша организация и какие мероприятия оно проводит?
Первоочередная задача «Полонеза» – «нести культуру в массы», польскую культуру. Через изучение польского языка, традиций, истории. До 17 марта 2020 года мы проводили занятия по языку и культуре в библиотеке им. Пушкина. Это двухчасовые занятия: первый час – язык, второй час – история и культура Польши. Вторая, не менее важная, задача – участие нашей организации в различных культурно-массовых мероприятиях, которые проводятся как на территории Омского Прииртышья, так и в других регионах. Коллектив «Полонеза» принимал участие в концертах и мероприятиях, организованных образовательными организациями г. Омска, учреждениями культуры районов Омской области (Увальная бития, Десподзиновка, Саргатка). Театральный кружок «Полонеза» участвовал в конкурсах театральных постановок, организованных полонийной организацией «Дом польский» (г. Томск). Представители нашего центра ездили в Москву для участия в мероприятии, посвященном Рождеству Христову, организованном при Соборе непорочного зачатия Девы Марии. К сожалению, с 17 марта 2020 года пандемия внесла свои коррективы в работу «Полонеза». Мы вынуждены были, заботясь о здоровье всех наших участников, а особенно тех, кто относится к категории высокого риска, временно приостановить занятия по языку и культуре, ведь мы рисковать не можем. Точечно мы конечно участвуем в мероприятиях, организованных на открытом воздухе или в помещениях с соблюдением всех противоэпидемиологических мер. Одно из последних – участие в праздновании Дня России, проходившем в Омской филармонии. Надеемся, что пандемия пойдет на спад и жизнь вернется в свое привычное русло. В планах с сентября возобновить наши занятия в библиотеке им. Пушкина.
Значимым мероприятием организации стало десятилетие нашего центра, которое было в 2014 году. Празднование проходило достаточно масштабно. Омский государственный университет путей сообщения стал  площадкой для проведения международной конференции учителей польского языка «Дни науки и культуры в Омске». Для участия были приглашены представители из Польши и члены польских организаций городов Урало-Сибирского региона. Кроме того, были организованы такие мероприятия, как квест по памятным местам города Омска, связанным в поляками, концерты, посещения выставок, костела и др. Другие наши мероприятия имели несколько меньший масштаб реализации. Конечно, чтобы организовать мероприятия такого уровня, необходимо соответствующее финансирование, однако не всегда оно доступно. Также следует отметить и 2018 год, когда мы встречали в Омске вместе с Администрацией города Генерального Консула Республики Польша в Иркутске пана Кшиштофа Свидерка. Он познакомился с представителями нашей организации, стал зрителем некоторых выступлений творческих коллективов центра, был впечатлен масштабами работы «Полонеза». Также состоялся обмен памятными символическими подарками.
Есть ли у организации какая-то особенная миссия или может быть у вас лично, связанная с организацией?
Миссия наша – нести в массы польский язык и культуру. Именно для этого у нас организованы занятия по языку, истории и культуре, именно для этого мы принимаем участие в массовых мероприятиях. Коммерческих или каких-то политических целей у нас нет. Мы работаем на общественных началах. К нам приходят люди, которые имеют польские корни, или которые впервые захотели узнать о Польше больше и которым интересны язык и культура поляков. В дальнейшем они сами определяют траекторию своего движения: кто-то едет учиться в Польшу, кто-то подает документы на репатриацию и уезжает туда жить, кто-то учится для общего развития. 
Были ли какие то годы существования организации, когда было сложно?
Да. Нам было сложно в 2020 году и вот сейчас в 2021, потому что сложная эпидемиологическая обстановка не дает нам возможности очно проводить занятия, а изучение языка без живого общения или его изучение группой онлайн – это, конечно, уже не тот уровень. Язык должен быть живым. Это требует постоянной тренировки, общения, практики. Иначе он катастрофически быстро забывается. Вот эти полтора года которые идут с момента начала пандемии для нас наиболее тяжелые, все остальное решаемо. 
Как стать участником и нужно ли быть поляком для этого?
Все просто. Мы в нашу организацию можем принять членом любого, кому есть 18 лет и кто является дееспособным, на основании личного заявления. Если человек не хочет вступать в организацию, а имеет желание только приходить и учить язык, – пожалуйста, мы рады и такому сотрудничеству. Приходи, занимайся, учись. Но и не забывай, что надо будет и в мероприятиях участвовать, «отлынивать» не получится. Наличие польских корней или подтверждающих связь с польским народом документов мы не требуем. 
Люди приходят разные. Есть те, кто планирует учебу в вузах Польши, есть те, кто хочет мигрировать в Польшу для постоянного проживания, есть те, кому просто интересно изучать язык, получать новые знания. 
Много наших, так скажем, выпускников отучились или сейчас учатся в Польше, нашли работу, приобрели жилье. Однако связь с ними мы никогда не прерываем, всегда находимся с ними в постоянном контакте. Иногда даже шутим, что вот уже и в Польше пора открывать филиал «Полонеза».
Кто является основателем организации и с какого времени вы являетесь ее руководителем?  
 «Полонез» основан в 2004 году четырьмя активистами, которые заложили основу организации. До 2019 года Председателем Совета «Полонеза» была Нестерова Любовь Леонидовна. С конца 2019 года она с себя сложила полномочия по ряду причин, но осталась в качестве Почетного члена общества и художественного руководителя. Её вклад в развитие нашего центра не оценим: «Полонез» – это её детище, это то что она создавала, развивала, преумножала в течение 15 лет и то, что имеет теперь достаточно серьёзный вес. Все праздники, которые у нас проводятся, все сценарии, все концерты – все это дело ее рук, мысли и таланта. Именно под её руководством организация была на пике популярности (смена руководства произошла за полгода до пандемии). Сейчас пока у нас активность минимальна, хотя до этого ежегодно были выезды, концерты, постановки, конкурсы, встречи и даже польский диктант. Кстати, диктант к нам приходили писать не только члены нашей организации, но и люди, которым интересен польский язык или они его когда-то учили, или знают его с рождения. Любовь Леонидовна отмечена благодарственными письмами Мэра г. Омска, Губернатора Омской области за ее вклад в развитие межнациональных отношений и дружбы народов.
Расскажите немного об участниках организации?
Если говорить о преподавании польского языка, то могу смело отметить наших преподавателей (их трое: Екатерина Сунцова, Татьяна Карченкова и Вероника Копена), которые обладают хорошими знаниями и владеют методиками его преподавания.
Конечно же отмечу Почетного члена «Полонеза» – Любовь Леонидовну Нестерову, преподавателя польской культуры и художественного руководителя центра. Это так называемый остов, основа, база. А вообще у нас абсолютно все – от мала до велика – принимают участие в тех или иных мероприятиях. Мы все придумываем, обсуждаем, иногда спорим, меняем сценарии, пишем, репетируем. Стараемся привлекать молодежь, людей старшего поколения (они, кстати, очень отзывчивы и хорошо помогают). Пользуясь случаем, хотелось бы им всем сказать огромное спасибо за их вклад в развитие «Полонеза». 
Расскажите конкретно о своей деятельности в организации?
Тут нужно говорить о двух периодах: до избрания Председателем и после. По второму периоду мало что можно сказать, описав все одним словом «пандемия». Поэтому говорить о каких-то моих результатах и заслугах в этот период не стоит. 
В течение первого периода (а это с 2013 по 2019 годы), как и другие члены общества, участвовал практически во всех мероприятиях, которые у нас были организованы. Тепло вспоминаю поездку в г. Томск на конкурс полонийных театров, в Плоцк на курсы польского языка. Был соорганизатором международной конференции, приуроченной к 10-летию «Полонеза». Приходилось курировать технические и часть организационных моментов. 
Думаю, что тот опыт помог мне в дальнейшем в различных сферах деятельности, в том числе и быть избранным Председателем Совета. Более того, Председатель должен быть примером, а значит, мне непозволительно не участвовать в каких-либо мероприятиях. 
Кузнецов Владислав
