Интервью с руководителем ОГОО «Дар» Татьяной Борисовной Ханох:

«Всегда делаю то, что мне нравится».

· Расскажите о вашем детстве, где вы родились?

Родители мои приехали в Омск после войны, здесь я родилась и живу. Люблю свой город, я его патриот и поэтому стараюсь делать всё, чтобы в городе Омске было комфортно жить и чувствовать себя отлично.

· Кем мечтали стать?

С детства мечтала стать учителем. С 5-6 лет часто играла в школу, была учителем и учила всех своих друзей, даже тех, кто был старше меня. Закончила с отличием Омский государственный педагогический институт им. А.М. Горького. Проработала 30 лет учителем химии, биологии, экологии и нисколько об этом не жалею. Учитель – интересная и нужная профессия, в ней я нашла себя.

· Я знаю, что сейчас вы уже не преподаёте, как так вышло?

После 30 лет педагогической деятельности я поняла, что появилось «профессиональное выгорание», и пришло время что-то менять. Решила заняться общественной работой. С 2004 года являюсь исполнительным директором Омской городской общественной организации по пропаганде здорового образа жизни «Дар». То, что я преподавала предметы естественного цикла, изучающие природу, человека и окружающую среду, мне очень помогает. Я убеждена: если бы не была учителем, то не добилась бы успехов в своей новой работе.

· А как вы пришли в эту общественную организацию?

Мне предложили возглавить организацию, созданную ещё в 2001 году. Я сомневалась, стоит ли это делать, потому что опыта общественной деятельности в качестве руководителя у меня не было. Но всё-таки я решилась, тем более, что уже получала пенсию по выслуге лет. Ушла из кадетского корпуса, где преподавала химию последние три года, и с головой окунулась в новую работу. Я привыкла: если чем-то заниматься, то делать это серьёзно. На первых порах было сложно, но, если есть желание и упорство, все препятствия и трудности преодолимы.

· Вам кто-то помогал в вашем начинании?

Я благодарна департаменту общественных отношений, центру развития общественных инициатив и лично Тикуновой Зинаиде Васильевне. В те годы, когда зарождался некоммерческий сектор г. Омска, они помогли ОГОО «Дар» и многим другим общественным организациям сделать первые шаги. Проводилось много масштабных мероприятий: акции «Благотворительный сезон» и «Весенняя неделя добра», конкурс «Социальная звезда», ярмарки общественных организаций, конференции и семинары. Мы принимали в них активное участие, знакомились и обменивались опытом. В 2005 году я вошла в состав Координационного общественного совета при Мэре города Омска (секция по вопросам образования), а в 2006 году – городской межведомственной комиссии по вопросам демографии, семьи, женщин и детей. Это позволило быть в гуще общественной жизни города и активно участвовать в проводимых мероприятиях.

· Расскажите о своих программах.

Первая программа, которую ОГОО «Дар» создала и с 2005 года успешно реализует – «Здоровые дети» (работа с детьми, педагогами и родителями). В 2012 году материал о программе был включён в каталог лучших социальных практик России в сфере охраны здоровья населения и окружающей среды. На её основе созданы и реализуются другие наши программы: с 2011 года – «Территория здоровья» (работа по месту жительства), с 2012 года – «Здоровье и долголетие» (работа с ветеранами). Программа «Здоровая семья» (работа с молодёжью и молодыми семьями) как бы растворяется в программе «Здоровые дети», хотя может существовать и самостоятельно. Ещё две программы: «Здоровый город» (экологическая программа) и «Путь к здоровью» (работа с инвалидами), в целом, разработаны, но как отдельные программы пока не реализуются, мы просто включаем эти направления в свою деятельность. Все программы вместе образуют единый комплекс, они взаимосвязаны, но у каждой есть свои особенности.

· А что касается проектов?

Для ОГОО «Дар» очень важной оказалась поддержка в 2005 году её первого проекта. Небольшой грант в 10 тысяч рублей помог организации заявить о себе и встать на ноги, а дальше процесс пошел… За эти годы в рамках программ «Здоровые дети», «Территория здоровья», «Здоровье и долголетие» разработаны, поддержаны грантами, субсидиями и успешно выполнены проекты-победители девяти муниципальных, трёх общероссийских конкурсов и конкурса Компании «Газпром нефть» (по программе «Родные города»). Начиная с 2013года, Правительство Омской области ежегодно выделяет ОГОО «Дар» субсидии, которые позволяют нам выполнять мероприятия оздоровительно-просветительской и физкультурно-спортивной направленности.

· Почему именно общественная деятельность?

Мне интересно заниматься общественной работой, я создана именно для этого, а не для бизнеса. Всегда делаю то, что мне нравится, а потом оказывается, что это нравится другим людям тоже. Просто в каждый проект и в каждое мероприятия вкладываю душу, а это всегда чувствуется.

· Какие плюсы вы можете выделить из своей деятельности?

Прежде всего, свобода. Свобода выбора, свобода принятия решений, свобода поиска партнёров. ОГОО «Дар» как общественная организация не связана ведомственными рамками и может выйти на любой уровень: муниципальный, региональный, даже федеральный. У нас много партнёров - представителей разных ведомств (учреждения образования, здравоохранения, культуры; спортивные, молодежные, общественные организации и др.). Меня окружают хорошие, надёжные и позитивные люди, согласитесь – это дорогого стоит. Когда твоя деятельность востребована, это придаёт новые силы, усиливается желание работать. Кроме того, коллективный разум – мощный источник творческой энергии. И ещё один плюс: в последнее время деятельность общественных организаций начали активно поддерживать – появилось понимание значимости нашей работы.

· Как вы считаете, почему вашу организацию стоит поддерживать?

То, что мы делаем – во многом необычно и нетипично. Мы смогли на практике создать и отработать модель общественно-государственного взаимодействия. ОГОО «Дар» совместно с БУ города Омска «Спортивный город» организуют и проводят регулярные парковые и дворовые зарядки, постоянными участниками которых могут стать все желающие. Совместно с БУК «Областной дом ветеранов» создали активно работающий Клуб «Здоровье и долголетие». Важное преимущество нашей работы - вся эта деятельность бесплатная. Некоммерческая организация имеет право оказывать платные услуги, но мне лично глубоко претит мысль, что я за что-либо сделанное с душой, буду брать деньги. Гораздо приятнее дарить, ведь когда ты отдаешь, то получаешь в несколько раз больше. Есть замечательное выражение: «Отдавая, ты становишься богаче». Это на самом деле так. Когда-то на меня смотрели с удивлением и говорили, что я странная, теперь оказалось, что таких странных много. Очень важно, когда твоя деятельность получает признание, поддержку.

· Каково было заниматься этим первое время?

Очень трудно делать первые шаги и раскручивать своё дело, даже если это что-то важное и нужное. Тебя не знают, тебе не верят, не сразу появляется поддержка. Сейчас уже есть опыт, авторитет, общественное признание – не надо доказывать очевидное. Меняется и позиция государства, сейчас очень много говорят о государственно-общественном сотрудничестве.

· Есть ли минусы?

Конечно. Самый главный минус – отсутствие стабильного финансирования. Руководители ОГОО «Дар» трудятся как волонтёры, не получая вознаграждения. На нашу деятельность за последние 2 года были выделены только субсидии Правительства Омской области: в 2015 г. - 60 тысяч рублей, в 2015 г.– 48тысяч рублей. Понятно, что этих сумм недостаточно для полномасштабной деятельности. Тем не менее, мы активно работаем, проводим мероприятия, разрабатываем новые социальные проекты.

· Можете назвать ваших партнёров?

Наши партнёры – организаторы проводимой физкультурно-оздоровительной и просветительской работы: БУ города Омска «Спортивный город» и БУК «Областной дом ветеранов». Информационный партнёр -Общероссийская общественная организация «За сбережение народа», отделения которой представлены в 60 регионах Российской Федерации. Базовые учреждения, с которыми мы совместно реализуем проекты и проводим мероприятия - это 14 детских садов, 4 школы, 5 КТОСов. Сотрудничаем и с другими организациями г. Омска.

· Какие должности вы занимаете на сегодняшний день?

Исполнительный директор ОГОО «Дар»; инструктор-методист БУ города Омска «Спортивный город»; сопредседатель регионального отделения Движения «За сбережение народа». Кроме того я - руководитель городского Клуба «Хранители здоровья» и Клуба «Здоровье и долголетие» в Областном доме ветеранов.

· Как вам удается совмещать общественную деятельность с семьёй, домом?

Некоторые общественники – одинокие люди, находящие отдушину именно в общественной работе. Лично мне удается совмещать общественную деятельность с жизнью семьи. У меня есть муж, два взрослых сына и два внука-близнеца. Два-три раза в неделю бываю у них, с удовольствием занимаюсь с мальчиками.Я самостоятельно планирую своё расписание. Составляю план на день, на неделю, на месяц и строго отслеживаю: что сделано, что нужно перенести, а от чего можно отказаться. Это существенно экономит силы и время. Не зря говорят: «Хорошо спланированное – наполовину сделанное».

· Какой у вас девиз по жизни?

У меня много девизов, приведу лишь один из них: «Делая добро другим, ты делаешь добро себе». Самое главное – делать то, что ты можешь и умеешь, получая от этого удовольствие. Не замыкаться в рамках собственных проблем и жизни своей семьи. Делать добро, реализовать все свои способности и помогать это же делать другим.

· Чего бы вы хотели пожелать каждому человеку в этом мире?

Есть такая речёвка: «Омичу всё по плечу». Надо, чтобы всё было по плечу не только омичам, а вообще всем людям. Я бы пожелала отбросить сомнения и застенчивость, которые погубили многих людей, не дав им реализоваться. Подумать, что бы вы хотели делать, и делать это, найти своё «Я». Желаю здоровья и активного долголетия - не годы прибавлять к жизни, а жизнь к годам. В любом возрасте помнить, что время скоротечно, что можно прожить жизнь, а потом и не вспомнить, что ты сделал. Я анализирую, сколько создано проектов, сколько написано книг, и мне ни за одну из этих работ не стыдно. Желаю, чтобы вы тоже могли гордиться тем, что делаете, чтобы вами гордились родные, близкие и друзья – это прекрасно!
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