«Мы сильны своими добрыми делами и духовным единением, ведь это придаёт нам уверенности в нашей собственной правоте»
Интервью с Галиной Григорьевной Кудря
- Что послужило причиной выбора вашей профессии? 

- Пример моих учителей. Я закончила Шербакульскую среднюю школу и мои учителя – это до сих пор та высота, к которой я всегда стремилась. Они были авторитетом личности, высочайшего профессионализма. Они входили в класс, как выходят артисты на сцену. Каждое слово, с которым они обращались к нам – было воспитывающим. Они доказали, что школа – это институт становления личности; Они научили радоваться интеллектуальному труду, ставить цели, достигать высокой планки.              Они очень талантливо выстраивали пространство и дистанцию между педагогом и учеником; всегда чувствовали, какого слова  и примера не хватает каждому из нас.
 Я думаю, что их труд настолько велик, что не измеряется никакими количественными показателями. Их заслуги определяются тем, кем  и какими стали мы. Я до сих пор иногда думаю: «А что бы сказала Анна Федоровна…».
 Как не быть учителем? Я  без колебаний выбрала свой путь - поступала                   в педагогический и никогда об этом не жалела. Я учитель по призванию                        и, безусловно, горжусь тем, что я заслуженный учитель России.  
- В 1980 году Вы организовали клуб «Поиск», который стал Омской региональной поисковой  общественной организацией «Поиск». Расскажите, с чего началось Ваше «знакомство» с деятельностью поисковых отрядов.
- Мы не придумали организацию «Поиск» — это будто было предопределено. Всё началось с обыкновенного поручения директора ПТУ №46  ( теперь это БПОУ «Омский монтажный техникум») – Фролова Василия Павловича. Нужно было собрать фотографии, факты, воспоминания и написать «Историю училища». Он уже заготовил альбом, и я должна была его оформить. Эта работа определила маршрут моей судьбы.                                    Годы работы, сотни судеб и интересных встреч. Я получила  в военкомате  САО адреса и ходила в гости к участникам войны. То, что рассказывали они, не было написано ни в каких книгах. Я хотела, чтобы они сами осознали свою собственную роль в этой войне: не война, через которую они прошли, а ОНИ, прошедшие через эту войну. Все другие направления работы шли от жизни.
Мы  работали 9 месяцев с поименными книгами и среди 5 тысяч имён установили 42 участника войны, наших выпускников,  прошедших   Афганистан. Новая экспозиция «Защитники Отечества» рассказывала об этом.  Оформленный альбом превращался в народный музей.
- Расскажите, пожалуйста, про первую и последнюю поисковую экспедицию общественной организации «Поиск». С какими трудностями вам пришлось столкнуться?

- Летом 1998 года мы поехали в район Сталинградской битвы – это была наша первая поисковая экспедиция.  Первые солдаты запоминаются навсегда. Там была найдена каска, которую солдат нашёл в собственном окопе.  Участник войны работал с нами.  Это невозможно представить, но  он каким-то чудом запомнил свой собственный окоп.  Там были, им в войну подписанные,  ложка и котелок. .., каска.. И его погибшие товарищи…                     Каска хранится у нас  рядом с ключом, из кармана солдата, кирпичом из Брестской крепости, ботинками, в которых солдат шёл на танк и многим другим.                                                                                                                                   20 поисковых экспедиций, более 2000 тысяч поднятых солдат, установлены их имена, раскрыты истории. Я видела, что это особенная атмосфера людей, похожих своей готовностью по внутреннему обязательству делать то, что нужно для памяти, для истории, для страны, для её героев.  Это работа лопатой; это бесконечные поиски в архивах; розыск родных. Всё это меняет людей, через это дело они находят смысл человеческой жизни и важность служения чему-то.
 Поисковое братство – это уникальное сообщество, где свои ценности, свои песни. Это люди, объединённые готовностью идти километры в любую погоду, нести тяжёлые рюкзаки, радоваться до слёз, если найдут солдатский медальон. Они, мои дорогие ученики, мерили радости  жизни поднятыми солдатами, ценили общие воспоминания поисковых дорог, уважали друг друга не за «модный прикид», а за то, что они, будучи уставшими, продолжали копать, когда другие уже просто упали без сил. 
По сложности, результативности и масштабности ,экспедиции были совсем разные. Регистрация региональной общественной организации понадобилась, конечно, не просто для названия, а потому, что мы не могли участвовать в конкурсах, чтобы получить финансирование экспедиций. Руководить такой организацией, конечно, не просто, на пути появляются различные трудности, но без этого никак. 
- Про музей, открытый Вами в 1988 году в «Омском монтажном техникуме», почти нет никакой информации в интернете. Расскажите                 о нём. 

- Я думаю, что в любом учебном заведении должен быть музей с его историей, ведь это как семейный альбом в доме. Наш музей уникален именно тем, что мы рассказываем о простых людях, о своих учениках и педагогах,            о народных героях, о важных событиях, к истории которых можно «прикоснуться».
Музей был открыт в 1988 году  и в интернете о нём действительно не очень много информации. Он находится при учебном заведении и имеет 2 зала:                1) История 46 училища и Омского монтажного техникума;                                 2)  «Дорогами войны». История поискового  отряда (по материалам 20 поисковых экспедиций).    К нам на экскурсию приходят  ветераны всех воин; ученики  и педагоги из разных школ. Идея музея возникла потому, что я хотела, чтобы мои уроки  (я преподаю историю) были документальными, чтобы на них звучала эпоха. Мой музей, который стал формироваться шаг за шагом – как раз предоставлял мне такую возможность. Сначала возникла идея просто «музейной комнаты», где бы был, уже упомянутый, альбом и остальная информация, которая не вошла в него. Там была газета «Искра», Книжка  колхозных трудодней, патефон и другие  предметы довоенного быта;  фронтовые письма, сталинские благодарности, похоронки.                                                    Я рада, что родился такой музей.
Очень важно, чтобы были музеи, где рассказывают о простых людях.               В музее есть фляжка нашего Омского солдата, в которой так и осталась вода. Как символ...Оставил нам последний глоток….                                               И каска Голованёва Григория., на которой почти не осталось живого места.  Его привезли на родину  и похоронили на Старо-Северном кладбище.  Медальоны, фотографии, подписанные  ложки и портсигары: все эти вещи хранят удивительные истории  о наших героях.                                                 Через них мы рассказываем о войне.
- Как Вы оцениваете влияние общественной деятельности на Вас и Вашу жизнь?

- Я прожила счастливую жизнь. Моим мужем стал Алексей Кудря, моя первая школьная любовь. У меня добрые дети и внуки. Я - педагог  по призванию.  Действительно, служить любимому делу – это счастье. Общественная деятельность органично стала частью моей жизни.                                То, чем я занимаюсь, привело меня к знакомству с удивительными людьми, которые  занимается разным делом, но таким же важным для всех нас.                    Я - член Общественной палаты  Омской области всех 4 созывов и состою во многих общественных советах: УМВД РФ по Омской области,  Совете по культуре, Региональном комитете по помилованию, член  Народного Фронта.    Я -  директор  Омской региональной общественной  организации «Поиск»,  общественный руководитель музея;  руководитель регионального Штаба ООД «Бессмертный полк России» в Омской области.  То, чем я занимаюсь – это одна из составляющих нашей большой общественной жизни региона. Общественных организаций много: экологи, ветераны, молодёжь - добровольцы. Те, кто через спасение природы,  собак и кошек, спасают и человеческие души. Те, кто через музеи и патриотические проекты сохраняют историю. Все мы объединены общественным движением. Мы – альтернатива тьмы, безделья, равнодушия. Мы сильны своими добрыми делами и духовным единением. Это то, что придаёт нам уверенности в нашей собственной правоте.                                                               За 45 лет профессиональной и общественной деятельности у меня появились тысячи друзей, коллег, учеников; сотни реализованных проектов.                                       В этой истории -20 поисковых экспедиций, 2 тысячи поднятых солдат;  установленные Памятные доски в Ленинградской области и в Омске.                      В этой истории -  Аллея Памяти из 20 рябин,  Памятный Камень «Сыновьям России – наш поклон», Музей Боевой и трудовой славы Омского монтажного техникума,  учрежденный Конкурс имени Героя Труда Жука М.Ф., Кубок                 Н. Ерахтина, погибшего в Чечне;  участие в общественных проектах   нашего региона.  В этом списке, конечно, наш Бессмертный полк, история которого начиналась  и была все эти годы с моим участием.                             22 июня 2021, в год 80-летия начала Великой Отечественной войны,  на месте формирования омских дивизий, будет установлена Капсула                              с Посланием к потомкам, которую прочитают в 100-летие Победы -                             9 мая 2045 года.                                                                                                       Останется дело, которому я посвятила свою жизнь. Останутся те, кто готов его продолжить. Я желаю им состояться на этом пути: профессионально, человечески, общественно, граждански.                                       России всегда нужны, живущие её интересами,  граждане.                                             Я очень рада, что первые шаги становления гражданского общества  были       с моим участием. 
Карина Сычугова
