Интервью с председателем Совета РОО "Сибирский центр казахской культуры «Мөлдір» Жунусовой Алтынай Хайдулловной. 

Мөлдір - это моя любовь, моя семья и мои дети
Россия — многонациональная, уникальная страна по религиозному составу населения: на её территории проживают представители всех трёх мировых религий — христианства, ислама и буддизма. В то же многие народы нашей страны придерживаются национальных и традиционных верований. 

Так, например, в 1989 году инициативная группа казахской молодёжи города Омска создала центр казахской культуры «Мөлдір». Центр является участником и инициатором межобластных и международных конференций, осуществляет сотрудничество с различными организациями и учреждениями г. Омска, активно участвует в общественной жизни города и области. Целями организации является: возрождение, развитие и пропаганда казахской культуры и языка; воспитание национального самосознания и гражданского патриотизма. 

Для того чтобы подробнее узнать о Центре «Мөлдір», мы побеседовали с его руководителем и председателем Жунусовой Алтынай Хайдулловной . 

-Расскажите о себе: где родились, учились? 
- Родилась я в городе Омске. С детства увлекалась музыкой, была очень музыкальным ребёнком, устраивала всевозможные концерты во дворе, приглашала всех соседей и детей, и всегда мне хотелось какого-то веселья. Ставила какие-то цирковые номера. Это всё было с детства. Потом я начала заниматься в красном уголке – сейчас это творческий центр. Я танцевала русские народные танцы, пела русские народные песни. И когда мне было 16 лет, мы готовили 60 лет КазССР, и мой классный руководитель сказала мне, что нужно исполнить песню на казахском языке. Тут я впервые столкнулась со своей казахской культурой. Я взяла песню Розы Рымбаевой «Атамекен» и начала её готовить. Несколько дней мама делала мне национальный костюм. И вот я иду по школе в этом костюме, маленькие дети смеются, тыкают пальцами и говорят: «смотрите, смотрите, что у неё на голове?». И ты не знаешь, то ли тебе краснеть от стыда, потому что ты не такая, то ли гордится. Внутри было смятение, и я чувствовала, что отличаюсь. И тут я поняла, что у меня есть своя культура, есть свой язык, который я не знаю. 

А потом была мечта уехать в Казахстан и поступить в театральный институт, но не получилось. И я поступила в культпросвет училище на дирижёрско-хоровое, вокалистка академического хора, и стала там учится. 

- Ваш проект существует с 1989 года. Что вас подтолкнуло создать его? 
- После того как я окончила училище, я поступила в институт культуры на режиссуру массовых праздников. В то время проводились казахские вечера, студенты из различных высших учебных заведений собирались один раз в год на большое мероприятие, где знакомились между собой. Это было в форме фестиваля. Каждый институт готовил свою программу. Я как раз попала на такое мероприятие и познакомилась со студентами из Казахстана. Завязалась дружба, нам хотелось ещё встречаться и общаться. 

Я не скажу, что тогда в моей светлой голове родилась идея создать центр. Мы тогда не знали, что это такое, не знали, что можно что-то зарегистрировать. Мы чувствовали эту тягу и чего нам не хватает. Мы собирались, репетировали, выступали, затем мы создали агитбригаду, поехали по аулам и сёлам. И когда мы отправились по казахским аулам, которые находятся на юге Омской области, люди со слезами встречали нас, удивлялись, спрашивали: откуда мы. И мы поняли, что это очень нужно народу, он тоскует по всему этому, изголодался народ по духовной пищи, по своей национальной культуре: по песням, музыке, поэтому мы решили это создать. По приезде в город, мы увидели объявление, что ДК «Строитель» приглашает людей для создания татаро-башкирского и казахского ансамбля. Мы пошли туда и увидели, что башкирские и татарские песни имеют различия, поэтому нам захотелось что-то отдельное. И тогда появилось объявление у ДК имени «Сибзавода», что он объявляет цикл мероприятий в семье единой и приглашает людей начать подготовку. Придя туда, мы начали делать первый казахский праздник. Он состоялось 12 февраля. Всего было 500 мест, а пришло около 700-800 людей, очень много народу стояло на улице. После этого мы провели праздник Наурыз. Это был первый Наурыз. 

Эта была общая идея. К нам начали присоединяться рабочие, местные казахи. И так создался казахский клуб «Мөлдір». 

- «Мөлдір» в переводе на русский - прозрачный. Почему именно такое название вашей организации? 
- Так как мы живём у реки Иртыш, нам женщина написала письмо, чтобы мы назвались «Мөлдір». Потому что мы идём к своим родным истокам. Истоки - это ручей, ручеёк, вода. Это наш родник,  из которого мы бы хотели насытиться, насладиться, напиться  родниковой воды в виде своей культуры. 

- Вам кто-нибудь помогал в вашем начинании? 
- Мы все помогали. Это было одно большое общее дело. Постепенно студенты каждый год уезжали. Какие-то годы после развала СССР были очень сложные. Мы смогли зарегистрироваться только в 1992 году. Затем мы ушли из здания Сибзавода, так как это было подвальное помещение, а нам нужен был чистый воздух. Первые 10 лет мы писали письма, что нужен Омский Дом Дружбы. И после этого правительство Омской области открыло его. 

-С чего начиналась работа вашего центра? 
- Во-первых, мы собрались как творческий коллектив. Мы ездили с концертами по казахским национальным праздникам, стали проводить Наурыз, первые детские конкурсы казахского народного творчества, детский конкурс «Әнші балапан», потому что нужно начинать с детей. Прививать им язык, культуру. Затем у нас был фестиваль «Голос поколений» для того, чтобы активизировать людей всех возрастов, не только детей, потому что детям всё должно передаваться через старшее поколение. Мы стали активно работать, и начали появляться творческие казахские коллективы в сёлах, аулах. Начали работать со школами, с библиотеками города Омска, стали приглашать художников из Казахстана, казахские театры, организовывали выставки. Мы хотим расти, мы не хотим ограничиваться одним самодеятельным творчеством. Мы хотим показывать высокое искусство.  

-В вашем центре очень много различных творческих коллективов и культурно-досуговых формирований. А в будущем у вас планируется создание каких-либо ещё проектов? 
- В нашем центре люди всех поколений: старшие, средние и младшие. В прошлом году мы отметили двадцатилетие образцового ансамбля казахского танца «Айгерим». Мы развиваем борьбу по-казахски – национальный вид спорта. Сотрудничаем со спортивным клубом имени А.М. Пушницы. Вместе с ним мы пропагандируем «Қазақ күріс». У нас есть ещё один наш брендовый проект – Той думан. Это праздник культуры и спорта. В этом году мы будем проводить девятый межрегиональный праздник культуры и спорт - Той думан, где будут всевозможные конкурсы, люди будут показывать своё творчество: певцы, танцоры, спортсмены. Также будет турнир по казахской интеллектуальной игре  «Тоғыз кумалак». Конкурс казахского национального костюма, конкурс национальных блюд, конкурс древо жизни. И все это ожидается в этом году. 

-Расскажите про ваш самый крупный проект? 
- Был крупный проект к 25-летию Сибирского центра казахской культуры. В 2013 год – предъюбилейный.  Мы поехали в Москву, проводить фестиваль «Здравствуй, Наурыз». В Москве казахская организация помогла нам договориться со всеми помещениями. И первое, что мы сделали - поехали к могиле неизвестного солдата, потому что это был патриотический проект. Он нёс смысловую нагрузку и патриотическое воспитание среди наших детей. Это был большой проект, мы начали с возложения цветом, затем было мероприятие в Московском доме национальностей. Мы посетили школу имени героя советского союза Алии Молдогуловой. Сначала школьники показали нам свой концерт, затем мы им. Потом мы вышли к бюсту и исполнили песню «Алия».  Ещё мы посетили место Чистопрудный бульвар, где посольство Казахстана в РФ. Там стоит памятник Абаю Кунанбаеву. Там мы тоже читали его стихи, пели песни, после этого был круглый стол по сохранению казахской культуры казахами на территории РФ. И в последний день на закрытии фестиваля «Здравствуй, Наурыз» у нас была большая праздничная программа в ДК имени Братеево. На этот концерт пришли люди разных национальностей. Мы пели, говорили поздравления. Это был интересный проект. По итогу этого проекта, мы сняли фильм под названием «Судьба одна и Родина одна».

-Известно, что представители организаций выезжают на мероприятия в другие города. Расскажите, выезды, в какие города вам больше всего запомнились?
- Где бы я ни была, пусть это будет Алма-Ата или Астана, пусть это будет Москва или Санкт-Петербург, который я тоже недавно посетила. Я была практически во всех городах Российской Федерации. Почти в каждом из них работает казахский центр. Мы также сотрудничаем с казахами Европы. Я была в Париже, в Норвегии, Германии, в Турции, и где бы мы ни были, везде встречают казахи радушно. Приятно, что они есть и всё это сохраняют, но меня всегда тянет сюда: в свой родной город Омск - это самое лучшее место на земле для меня. 

-Как вам удаётся совмещать общественную деятельность с семьёй, домом?
- Для меня это всё единое. У меня нет такого, что если я иду домой, я отключаюсь. Нет, я не отключаюсь, потому что в любое время могут позвонить и приехать. Люди с разных концов едут, нужна помощь: кого-то встретить, кого-то проводить, кому-то срочно найти какие-то архивные документы. Я этим занимаюсь всегда, для меня центр - это моя любовь, моя семья и мои дети. Всё в этом центре. 

-Ваш девиз по жизни? 
- Идти и не сдаваться. Всё дальше и дальше идти, преодолевать все трудности и никогда не останавливаться. 

-Чтобы вы пожелали каждому человеку в этом мире?
- Конечно это мир. Мир в мире и мир в своей душе. Для того чтобы был мир в душе, думаю: каждому нужно найти своё дело. Я желаю, чтобы каждый человек реализовался как личность, как профессионал, чтобы каждый занимался тем самым настоящий и любимым своим родным делом. 
Анастасия Чеснокова

