Региональная общественная организация поддержки социально незащищенных семей

«Омский союз деловых женщин»

Председатель Живаева Ирина Константиновна.

В 2021 году организация вела активную проектную и регулярную деятельность. О выполненных мероприятиях, отзывах партнеров и благополучателей можно ознакомиться на следующих информационных ресурсах организации

https://vk.com/omskbuzmom
Размещаем информацию о проводимых мероприятиях в рамках проектов по Президентскому гранту, организация -заявитель имеет бренд "омская школа бизнес-мам", т.к. более 10 лет назад начала одноименную программу подготовки женщин-матерей к самостоятельной экономической деятельности. Получаем обратную связь, привлекаем целевую группу, новых партнеров. Удобно для проведения консультаций в отдельных темах. С помощью хештегов в ВК и Инстаграмме собираем отзывы о проектах; размещаем анонсы мероприятий; проводим набор участниц на курсы и МК; размещаем посты-отчеты по мероприятиям. Коммуникация с целевой аудиторией (проведение опросов, спрашиваем мнение, голосование, конкурсы)

https://www.instagram.com/business_moms55
Имеются общие опции с ВК :анонсы мероприятий; набор участниц на курсы и МК ; посты-отчеты по мероприятиям; Коммуникация с целевой аудиторией (проведение опросов, уточнение мнения, голосование, конкурсы. Инстаграм появился у нас позднее ВК, по запросам самих участниц проектов. В настоящее время кому-то удобен ВК, кому-то инстаграм, люди находятся в разных социальных сетях. В инстаграм также удобно проводить прямые открытые эфиры без предварительной регистрации для наших подписчиков. И удобен формат Stories — когда можно показать проекта «изнутри», здесь и сейчас что происходит на проекте, это повышает лояльность аудитории к нашим проектам.

https://www.youtube.com/c/Омскаяшколабизнесмам
Сначала использовали для того, чтобы загружать туда отчетные ролики. Сейчас это еще и хранилище наших онлайн мероприятий в записи. Благодаря нему участницы пересматривают занятия тогда, когда им удобно, переходя по ссылке.

https://vk.com/omskbpwa
Размещение информации о регулярной и проектной деятельности организации. О проектах, реализуемых при поддержке Министерства труда и социального развития Омской области

omskbuzmom.tilda.ws
В 2021 году мы продолжили проводить исследования, опросы для актуализации направлений деятельности исходя из потребностей наших благополучателей.
 Проекты 2021 года:

 «Омская школа социального контракта» (поддержан МТСР ОО)
 «Новый путь к работе» (поддержан ФПГ)
В рамках проектной работы подготовлено 29 добровольцев

СМИ о нашей работе

https://youtu.be/W1tjn5bLr60 
https://www.youtube.com/watch?v=goQiJX2JKcU
Наша выпускница, Елена Гекштетер, заключившая Социальный контракт 
с 0,18 по 1,15 минуты https://vesti-omsk.ru/video/omichi-mogut-poluchit-do-chetverti-milliona-rublej-na-otkrytie-sobstvennogo-dela/
О Школе социального контракта с активной ссылкой на нашу группу ВК, в аудио записи с 5.30 секунды про Омский союз деловых женщин 

http://omskregion.info/news/99498-prodaja_vkroek_odejd_i_razvedenie_kur__omichi_rass/
https://www.omskinform.ru/news/159188  ОмскИнфо  6 октября

Омская область – один из первых субъектов РФ, где стали оказывать бесплатную помощь в написании бизнес-плана. Этим занимается организация «Союз деловых женщин». Более 800 человек успешно воспользовались данной услугой, – пояснила представитель Минтруда.

http://omskregion.info/news/95641-magazin_srovarni_parikmaxerskie_omichi_otkrvayut_n/ интервью с руководителем департамента занятости населения минтруда Олеся Кайль.
Мы внедрили в нашем регионе механизм бесплатного сопровождения заявителей в рамках соцконтракта. Школа социального контракта создана общественной организацией «Омский союз деловых женщин» на президентский грант. Они помогают разработать бизнес-план для получения соцконтракта на развитие своего дела и сопровождают начинающих бизнесменов в их деятельности. Помогают с отчетностью, по вопросам ведения бизнеса, контрольных мероприятий, по бухгалтерским вопросам. Экспертов различных привлекают. И для граждан это бесплатно. На сегодня больше 200 человек воспользовались консультационной помощью. Школа проводит очные занятия, онлайн-мероприятия, а также выезжает в районы области.© Информационное агентство «ОМСКРЕГИОН»
  Аналитическая отчетность размещена на портале Фонда президентских грантов:

https://xn--80afcdbalict6afooklqi5o.xn--p1ai/ 

Количество благополучателей бесплатных социальных услуг 2 710.

Остаток на начало 2021 года на расчетных счетах РОО поддержки социально незащищенных семей "Омский союз деловых женщин" составлял 877,96 руб.
Источниками доходов РОО «Омский союз деловых женщин» в 2021 году были субсидии Министерства труда и социального развития Омской области, Грант Президента Российской Федерации, также добровольные пожертвования физических лиц - граждан РФ.
Поступления организации в 2021 году составили 3 397 260,00 руб. , в том числе:
362 800 рублей - субсидия Министерства труда и социального развития Омской области на реализацию мероприятий, направленных на профилактику социально сиротства, поддержку семьи, материнства, отцовства и детства, защиту прав женщин и детей; 
773 496,00 - субсидия Министерства труда и социального развития Омской области на реализацию социально значимого проекта "Омская школа социального контракта", направленного на поддержку семьи, материнства, отцовства и детства, профилактику социального сиротства, пропаганду семейных ценностей и борьбе с детской беспризорностью и бродяжничеством;

2 219 588,00 - грант Президента РФ на осуществление проекта " Новый путь к работе ";

3 000,00 - добровольные пожертвования на ведение уставной деятельности организации и 

38 376,00 - государственная субсидия на нерабочие дни для пострадавших отраслей, которые тоже были направлены на софинансирование рабочих проектов, материальное обеспечение уставной деятельности организации.

Все поступившие денежные средства расходовались в соответствии с условиями их предоставления, в том числе:

- денежные средства, поступившие в виде субсидий, - 1 136 296,00 руб.

- денежные средства, предоставленные в форме Грантов Президента РФ, - 1 709 872,84 руб.

- из членских взносов и добровольного пожертвования  - 3 877,96 руб., 

- государственной субсидии на нерабочие дни -  34 469,74руб.

Итого израсходовано денежных средств  - 2 884 516,54 руб.

На 01.01.2022 года остаток денежных средств на расчетных счетах составил в общей сложности 513 621,42 руб., в том числе:

ОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ N 8634 ПАО СБЕРБАНК  - 3 906,26 руб.
Специальный расчетный счет, открытый в соответствии с условиями предоставления Гранта Президента РФ, в Омском отделении № 8634 ПАО Сбербанк - 509 715,16 руб.

Организация своевременно и в полном объеме представила финансовую и аналитическую отчетность 
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