Интервью с Ниной Алексеевной Поползухиной, председателем ОРОЭО «Земля –наш общий дом», доктором с.-х. наук, профессором, профессором кафедры экологии, природопользования и биологии ФГБОУ ВО Омский ГАУ, почетным работником сферы образования РФ, заслуженным экологом Омской области.
- Расскажите о своем детстве.

- Родилась я в г. Ужуре Красноярского края еще в 1957 году. Была пионеркой и комсомолкой. Эти детские организации сформировали в нас не только ответственность, порядочность и честность, научили выстраивать дружеские взаимоотношения, но и научили нас бережному отношению к природе. Мы часто участвовали в субботниках, сборе металлолома и макулатуры, помогали животным, высаживали деревья.

- Когда проблема экологии начала Вас волновать?

- Забота об окружающей среде стала необходимой с детства, с воспитания в нас этого отношения.

- Чем вы занимались до создания организации?

 - До создания нашей Омской региональной общественной экологической организации «Земля – наш общий дом», а она была создана в 2010 году, я работала (28 лет) в Сибирском научно-исследовательском институте сельского хозяйства (ныне Омский аграрный научный центр), проводя научные исследования агроэкологической направленности и преподавала, затем заведовала кафедрой экологии, природопользования и биологии Омского ГАУ, т.е. профессионально занималась экологическим образованием студенчества.
- Почему именно общественная деятельность Вас заинтересовала?

- Создание общественной организации стало непременным условием расширения моей деятельности по экологическому образованию и воспитанию молодежи.

- С чего началась работа вашей организации?

- Прежде, чем начать работу, предстояло пройти процедуру ее регистрации, на которую ушло около полугода. Затем началась работа по вовлечению прежде всего студенчества, преподавателей в нашу организацию. После этого начали организовывать наши первые мероприятия. Это были естественно-научна интеллектуальная игра «День Земли» и «Экологический десант», в рамках которого благоустраивали, очищали от мусора территории Ботанического сада, опытного поля, водоемов, дендропарка Омского аграрного университета и прилегающей территории. Кроме того, мы организовывали экскурсии для студентов, школьников города, воспитанников Детского дома №4 в старейший Ботанический сад университета и Дендропарк им. Гензе.

- Какова основная цель вашей деятельности?

 - Цель нашей деятельности – формирование экологической культуры у студенчества и населения г. Омска, охрана окружающей среды.

 Основными направлениями деятельности организации в соответствии с Уставом являются:

· создание приоритетных условий сохранения благоприятной окружающей 
· среды;

·  изучение и охрана природных богатств Омской области;

· охрана и защита прав и законных интересов жителей Омской области на 
· получение достоверной информации о состоянии окружающей среды Омской области;       

· экологическое  просвещение и воспитание населения  Омской области;

· организация и проведение независимой общественной экологической 
экспертизы.

- Расскажите о своих программах
 - На средства субсидий Администрации г. Омска в 2011-2014 гг. реализованы социально-значимые проекты, направленные на реконструкцию Ботанического сада, Дендропарка ОмГАУ, знаменитого фонтана «Крокодил и лягушки». При поддержке Министерства природных ресурсов и экологии Омской области были организованы экскурсионно-познавательные мероприятия в Омский городской дендрологический сад им. Гензе и Ботанический сад ОмГАУ, проведены научно-практические конференции и семинары, реализован научный проект Красная книга Омской области, «Оценка экологического состояния водоема ООПТ регионального значения «Природный парк «Птичья гавань». ОРОЭО «Земля – наш общий дом» ежегодно участвует в конкурсе субсидий Правительства Омской области, проводя экологические десанты, организуя конференции, семинары, эколого-правовые тренинги, экскурсии в Зоологический музей ОмГАУ, издавая свой печатный орган – газету «Эколог». В 2018 г. ОРОЭО получила 2 гранта Президентского фонда, реализовав образовательный проект и проект по благоустройству дендропарка Омского ГАУ.
- Как считаете, почему вашу организацию стоит поддерживать?

- Считаю, наша организация достаточно эффективна по результатам своей деятельности. Она насчитывает более 160 человек, это студенты и преподаватели Омского ГАУ. Она  зарекомендовала себя как организация, профессионально решающая вопросы экологического воспитания и образования, занимаясь образовательной деятельностью по подготовке бакалавров, магистров, кадров высшей квалификации (аспирантов) в области экологии, проводя экологические научные исследования и организуя научно-практические конференции для преподавателей и студентов, смотры-конкурсы исследовательских работ школьников города и области, организуя экскурсионные мероприятия в Ботанические сады и Зоологический музей ОмГАУ. Мы создаем благоприятные условия окружающей среды, проводя  мероприятия  по очистке и благоустройству территорий,  формированию ландшафтного дизайна. 
- Какие плюсы вы можете выделить из своей деятельности?

- Возможность делать что-то важное и полезное людям.
- Какими качествами должен обладать человек вашей профессии?

- Важные качества для людей нашей профессии – это любовь к людям, природе, целеустремлённость, коммуникабельность, неуспокоенность.
- Как мотивировать людей заботиться об экологии?

- Больше рассказывать о нарастающих экологических проблемах; о положительных практиках, направленных на решение этих проблем, на финансовую поддержку экологических организаций и проводимых ими мероприятий.
- Достаточно ли, на ваш взгляд, средства массовой информации освещают проблему экологии? 

- Считаю, что средства массовой информации освещают эту проблему недостаточно. Чаще всего говорят лишь о случившихся уже катастрофах, но не говорят о положительных примерах этой деятельности, о людях, которые направляют на решение экологических проблем свои усилия.

Гайн Сергей

