Омское областное отделение Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд», интервью с руководителем Мосеевой Ольгой Николаевной.

«Неуспокоенность – дело чести» 

- интервью с Мосеевой Ольгой Николаевной, 

председателем  Омского областного отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд»
Расскажите о Вашем детстве, где вы родились? 
Я родилась в Омской области, в старейшем городе Тара, в семье педагогов. 
Кем мечтали стать? 

Трудно точно сказать… В раннем детстве - лесником, чтобы охранять лес, милиционером, чтобы охранять порядок... Потом, когда окончила музыкальную школу,  какое-то время планировала заниматься в этом направлении, даже поступила в музыкальное училище им. Шебалина.  Вообще, у меня было несколько вариантов, так как в школьном аттестате у меня только одна "четверка". В итоге остановила свой выбор на филологическом  факультете педагогического университета, который окончила с "красным" дипломом.  
Когда и как Вы пришли в эту общественную организацию? 

В фонде я с 2010-го года, его тогда возглавляла Николаева Татьяна Евгеньевна. На посту председателя организации - с 2015-ого года.  Пришла в фонд уже достаточно в солидном возрасте. К тому времени у меня за плечами была работа  заместителем директора по воспитательной, по научно-методической работе и директором гимназии № 139. Работала в Министерстве образования Омской области начальником отдела развития системы образования, в педагогическом университете. Поскольку был навык написания различных программ и проектов, работая в университете,  я стала помогать Омскому отделению фонда разрабатывать, а затем и реализовывать социальные проекты. 

 Плюс ко всему, была и чисто семейная причина. Во втором браке мы супругом воспитывали четверых сводных детей - моих мальчиков и его девочек. У него жена погибла в автомобильной катастрофе, и он остался один с двумя маленькими детьми. Старшая дочь - инвалид 1 группы, с диагнозом ДЦП. Когда мы объединили наши семьи, приобрела и личный опыт, и  понимание необходимости государственной и общественной поддержки детей "особой" заботы. 

Вам кто-то помогал в вашем начинании? 

Я пришла в уже сложившийся коллектив со своими традициями и наработками.  Наш фонд в 2017 году отметил 30-летний юбилей, это одна из старейших благотворительных организаций в стране, в начале своей истории - Советский детский фонд им. Ленина.  К тому же, у меня как у вузовского сотрудника были профессиональные связи с различными кафедрами педагогического университета, в частности - с кафедрой социальной педагогики и социальной работы. Сегодня команда ученых под руководством Мавриной Ирины Андреевны, профессора, доктора педагогических наук, вносит незаменимый вклад в работу фонда.  

Расскажите о своих программах. 

Мы реализуем крупные системные проекты по поддержке  семьи, материнства, отцовства и детства, занимаемся пропагандой семейных ценностей. Проводим мероприятия, направленные на объединение детей и взрослых:  фестивали семейного творчества, спартакиады "Семейные старты", игровые программы для всей семьи в День омича и  День города... И, конечно же,  праздники, посвященные Дню защиты детей, Дню матери. Приглашаем детей-инвалидов, детей из малоимущих, многодетных, приемных семей на благотворительные новогодние спектакли, дарим сладкие подарки, сувениры. 

В 2017 году на средства Президентского гранта реализовали крупный проект "Семейные ценности - основа крепкой и дружной семьи". Крупный потому, что в нем приняли участие свыше 4 тысяч человек. Провели серию просветительских семинаров, мероприятий по обмену опытом воспитания детей в духе традиционных семейных ценностей, областной праздник, посвященный Международному дню семьи. Группа специалистов выступала с пропагандой семейных ценностей в самых разных аудиториях. Издали книгу "Семейные ценности в вопросах и ответах"... 

Какие плюсы Вы можете выделить в своей деятельности? 

Прежде всего, это моральное удовлетворение, потому что материального достатка общественная деятельность не приносит, скорее, наоборот. И удовлетворение профессиональное.  Разработать проект, написать сценарий праздника, провести детский конкурс, круглый стол, дискуссию - это интересная, творческая работа. Видеть результаты своего труда, получать слова благодарности от участников наших дел - настоящая радость. С огромным удовольствием вместе с творческим объединением "Твое кино" занимаюсь подготовкой цикла телепередач "Семейные ценности". В нем мы рассказываем о многодетных и приемных семьях, о семейных династиях и лучших омских организациях, которые работают с семьей и детьми. Наши передачи - это позитив, которого так не хватает порой в современных СМИ.     

Как вы считаете, почему вашу организацию стоит поддерживать? 

Нашу организацию стоит поддерживать, потому что благотворительные акции,  праздники,  конкурсы и другие мероприятия, которые мы проводим, направлены на укрепление семьи, взаимоотношений между родителями и детьми, а это очень важно для всех нас, для общества. Я все чаще встречаю таких людей, в том числе в нашем городе, кто думает не только о своих личных интересах, а болеет душой за страну, работает для блага своего города, своих земляков. Наверное, поэтому у нас много социальных партнеров.     
Можете назвать Ваших партнёров? 

Омский государственный педагогический университет, Областная библиотека для детей и юношества, омские КТОСы, КЦСОНы, школы... У нас много социальных партнеров среди общественных организаций, например, Омское областное отделение Союза женщин  России, с которым у нас общие цели и интересы. 
И, конечно же, мы благодарны Администрации г.Омска и Министерству труда и социального развития Омской области за грантовую поддержку нашей работы.    

Финансовые средства для поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, выделял ВТБ-24. С его помощью мы установили компьютерный класс в Петропавловском детском доме. Компания "ТрансСибНефть" софинансировала помощь семьям с детьми - беженцам из Украины. Жаль, что таких примеров благотворительности не очень много.  
Как Вам удается совмещать общественную деятельность с семьёй, домом? 

Можно сказать, семья не просто терпит мою общественную активность, а помогает и поддерживает. Мой муж - доктор Алексей Шеремет - творческий, увлеченный своей работой человек и мой первый помощник в фонде. 

Настоящий пример для меня - Галина Залуцкая, моя мама. В свои 80 лет она освоила компьютер, играет в шахматы и шашки, щелкает, как орехи, кроссворды, заядлая театралка и хоккейная болельщица. Ходит на матчи "Авангарда" и на массовые мероприятия нашего фонда. В ее присутствии стыдно "накосячить", провести что-либо плохо. 
А какие увлечения есть у Вас? 
Я была и остаюсь педагогом,  у меня более сотни различных научно-методических публикаций: статей, учебных пособий, в том числе подготовленных  уже в период моей работы в фонде. Кстати, учебное пособие «Выбираем мир без наркотиков» для школьников 7-9 классов было издано в Омске 100-тысячным тиражом.  
Немало журналистских работ, любимый жанр - очерк. Публиковалась в газете «Северный Байкал», в омских СМИ, журналах «Складчина» и «Образование Омской области». Как редактор два года издавала журнал «Новая омская школа».  
 Люблю турпоходы, песни у костра, вообще активный отдых. Несложные сплавы по горной речке для меня намного интересней простого лежания на пляже.  А еще я не расстаюсь с фотоаппаратом. Когда бываю в поездках, то фотографирую, прежде всего, не себя, а интересные виды, колоритных личностей, делаю сюжетные зарисовки. Мои фотографии из циклов  «Небо над Сибирью» и «Любимые уголки моего города» - участники нескольких городских фотовыставок. 

Много лет пишу стихи, издала несколько стихотворных сборников. Сотрудничаю как автор песенных текстов с композитором Лолитой Чернорай. Наши песни звучат на различных концертных площадках Омска, вышли отдельным диском.  
 В числе Ваших стихов есть «программные»? 
Их несколько. Одно из них – «Я верю»  - было положено на музыку Лолитой Чернорай, а исполнялось Татьяной  Абрамовой. 
Жизнь приносила мне удачи,

Любить учила и прощать.

Судьбы нелегкие задачи 

Мне было суждено решать.

Я не гналась за синей птицей,

Я свой прокладывала путь, 

Стремилась только не сломиться,

Не ошибиться, не свернуть. 
Гляжу на сыновей своих

И вижу юное горенье.

Я верю – будет все у них,

Хватило только бы терпенья.

Хочу, чтоб жили вы красиво

И верный выбрали вы путь.

Пусть хватит вам душевной силы

Не ошибиться, не свернуть. 

Гляжу на Родину свою -

Вновь тучи темные над нею,

Но не закрыть им синеву

И солнце то, душу греет.

Я верю, что найдутся силы

И верный выберешь ты путь.

Дай Бог тебе, моя Россия, 

Не ошибиться, не свернуть! 

            Какой у вас девиз по жизни? 

Всегда радоваться жизни – это главный девиз. А еще я как-то в песне, посвященной Борису Сваткову, написала: 

Только вперед! Неуспокоенность – дело чести.

Только вперед! И не стоять никогда на месте.   

Время не ждет, и каждый час дел больших начало,

Снова зовет дорога та, что судьбою стала. 

Думаю, это и девиз, и образ жизни большинства людей моего поколения. 

Что бы вы хотели пожелать каждому человеку в этом мире? 

Уметь любить и прощать, быть интересным для других и самому интересоваться другими людьми, окружающим миром,  ценить каждый прожитый день. 
Максимова Ангелина, Новоселова Анастасия
