Родин Евгений Владимирович – председатель Омского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийский студенческий союз»

«Волонтерство – это опыт, связи и возможности, а не материальные блага»

Председатель Омского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийский студенческий союз» Евгений Родин рассказал об истории создания организации, главных проектах и планах на будущее. 
– Расскажите о себе, где родились, учились?
– Родился я в городе Омске, проживаю здесь всю свою жизнь. Учился я в Омском государственном педагогическом университете на специализации «Педагог–психолог». Обучаюсь на данный момент в Сибирском юридическом университете, по специальности юрист. Имею среднее специальное образование, которое получил в Омском областном медицинском колледже, по специальности – медбрат. Много лет проработал в медицине, при этом всё время, от колледжа до университета, занимался и по сей день занимаюсь общественной и волонтерской деятельностью.
– Что подтолкнуло вас заниматься общественной деятельностью?
– Заниматься общественной деятельностью меня подтолкнуло желание помогать людям. Реализовывать какие-то интересные и социально-важные проекты, для своих коллег-студентов. Всё началось с разного рода акций в колледже. Чем мы только там не занимались! Помогали, вовлекали студентов, как могли, в реализацию общественных инициатив. Также я входил в студсовет. Постепенно меня стало всё больше и больше затягивать в процесс общественной работы. Позже я попал в «Молодую гвардию Единой России». Там я стал координировать различные студенческие проекты.

– Вам кто-то помогал в вашем начинании?
– В моих начинаниях помогли мне наставники. В колледже это были преподаватели, заместители директора. Также внешние наставники нашего депутатского корпуса, конечно же, волонтеры и инициативные группы. Сложилась, так сказать, консолидация социально-активных людей.
– Чем занимается ваша организация? Какие проекты вы реализуете?
– Основной целью нашей организации, согласно уставу, является развитие студенческого самоуправления. Мы его активно развиваем посредством проектов. Есть федеральные и региональные проекты. 
Федеральным проектом является, например, «Студенческий дозор». Проект направлен на защиту прав студента, в рамках него мы оказываем юридическую помощь родителям обучающихся студентов. Также есть федеральный проект «Качество образования: перезагрузка», в рамках него мы пытаемся делать концепции, связанные с включением студентов в разные институты управления и образования.

Что касается региональных проектов, то это интеллектуально-развлекательная игра «Про.Этно_Про.Сибирь», которая реализуется ежегодно. В рамках игры мы рассказываем о культуре разных народов, затрагиваем тему экстремизма. Также реализуем проект «Российская студенческая неделя». Это крупный форум, проходящий в течение недели на территории региона, но в последнее время, к сожалению, он не реализуется в виду нехватки на него средств. 
Наш Союз осуществляет разные локальные акции, мероприятия, волонтёрское сопровождение. В общем, у нашей организации множество разных направлений деятельности. Наши ребята во всем принимают участие. 
– С какими трудностями встречалась ваша организация?
– С трудностями мы сталкиваемся разными: в начале пути это были административные препятствия, создание команды было очень проблематично. Изначально у организации не было ни отделения в Омске, ни административной поддержки у открытого регионального отделения. Всё это нарабатывалось самостоятельно, с опытом и со временем. На данный момент основной трудностью считается пассивность молодёжи. Практически во всех мероприятиях и акциях, в основном, участвуют одни и те же ребята. Очень сложно вовлечь новых людей в волонтерскую деятельность в виду того, что многие ищут какую-то материальную выгоду,  думают, что им что-то заплатят. Но волонтерство – это всё-таки опыт, связи и возможности, но никак не  материальные блага.
– Как повлияла на деятельность вашей организации текущая эпидемиологическая обстановка?
– Усилилась работа в рамках проекта «Студенческий дозор». Посыпалось очень много обращений от студентов в период пандемии в связи с дистанционным обучением. Благодаря реагированию родителей студентов, была запущена петиция о пересмотре стоимости обучения, так как дистанционное образование не тождественно очному образованию. Также все мероприятия резко пришлось сократить и перевести в онлайн. Сейчас ограничительные меры накладывают осложнения на возможность проведения очных мероприятий, но волонтеры, студенты очень соскучились по очным мероприятиям. Хотелось бы, чтобы поскорее ограничительные меры закончились.
– Какие плюсы и минусы вы можете выделить в своей деятельности?
– Из плюсов: новые знакомства, новые возможности, различные проекты. Встречаю много целеустремленных ребят, которые свои амбиции подкрепляют поступками. Вообще интересны новые знакомства. На самом деле в общественной деятельности много плюсов. Минусом, скорее всего, будет являться недостаток времени, потому что проекты, встречи, переговоры, работа с другими регионами, разные задачи – все это занимает много времени, его попросту мало на что-то другое, ведь есть еще и основная работа… Но плюсов гораздо больше, чем минусов.
– Встречались ли вы с критикой вашей деятельности?
– Да, конечно. Мы всегда собираем обратную связь как от организаторов, так и от волонтеров, в рамках проекта от участников. Получаем сторонние мнения от каких-то экспертов: когда были плюсы, когда были какие-то минусы. Критика – это всё-таки работа над ошибками. Не бывает идеальных проектов, везде есть какие-то недочёты. Как организаторы мы можем их не увидеть, а кто-то, например, как участник может обратить внимание, сообщить нам, это всегда полезно. 
– Что вдохновляет вас заниматься общественной деятельностью?
– Вдохновляет меня такой момент: когда ты реализуешь важный социально-значимый проект, который помогает и улучшает жизнь окружающих, то ты достигаешь цели, решаешь какие-то конкретные ситуации и облегчаешь жизнь студента. Вот это и есть главный мотиватор. Если критикуем, то предлагаем, мы воплощаем, двигаем студенческую молодежь, улучшаем жизнь региона.
– Что бы вы посоветовали начинающим общественникам?
–  Не стесняться включаться в общественную деятельность, а если что-то не получается, не бояться спросить совета, попросить помощи и относиться позитивно к критике, не отступать от своих убеждений, своих принципов. Это главные двигатели, главные  мотивационные моменты, которых каждый должен придерживаться. Рефлексировать и достигать.
– Вы председатель Омского отделения «Всероссийского студенческого союза». Как вы пришли к этой должности, с чем вам приходилось сталкиваться в процессе работы тогда и сейчас?
— Как я уже говорил, всё началось с волонтёрства. Постепенно рос круг общения, шёл рост взаимодействия на разных мероприятиях. Всё это приносило бонусы, в результате хотелось расти. В рамках федерального мероприятия (прим. ред. — 3-й студенческий правозащитный форум в рамках проекта «Студенческий дозор») познакомился с координатором, председателем Всероссийского студенческого союза Олегом Цапко, и узнал, что в регионе нет отделения данной организации. Решил уточнить, планируется ли открытие. Позже успешно прошёл собеседование, всё согласовали и одобрили. Инициативная группа проработала больше года. В 2017 году была создана рабочая группа, в таком формате мы отработали много времени, прежде чем получили статус юридического лица. Зарекомендовали себя. 

– Удачно ли вы совмещаете вашу общественную деятельность с семьей, с иными видами занятости? Как вам удается находить время на все это?
– Времени критически мало. В основном страдает семья, работа, проекты, встречи с людьми. Приходится жить в очень бешеном темпе. Но находить время иногда всё-таки удаётся, главное – это желание, возможности найдутся. Иногда переносишь, иногда откладываешь что-то, но в любом случае время при желании найти можно на всё.
– Можете назвать ваших партнёров?
– Основными партнёрами являются Министерство образования Омской области, бюджетное учреждение «Спортивная школа олимпийского резерва «Центр лыжного спорта», фитнес-центр «Успех», вузы, ссузы. Очень широкий список информационных партнёров. Например, молодёжный информационный портал Омской области, «GLAGER.RU», «Вечерний Омск» и т.д. 
– Какие у вас дальнейшие планы?
– Дальнейшие наши планы – это масштабироваться и развиваться. Привлекать новых студентов и открывать на базе вузов и ссузов ячейки нашей организации, вовлекать как можно больше социально-активной и бескорыстной молодёжи в деятельность, создавать новые и крутые проекты. Поддерживать разного рода инициативы, запустить региональный конкурс в области и многое другое.
Мурзин Илья

