
Интервью с Шмаковой Валентиной Сергеевной, председателем Омской региональной общественной организацией «Польское культурно​- просветительское общество»
«RODZINA – СЕМЬЯ» работает в области популяризации польской и русской культур их взаимообогащения в городе Омске и на территории Омской области.
1.Расскажите о себе: где Вы родились, учились?
· Я, Шмакова Валентина Сергеевна являюсь Председателем правления «Польское культурно​- просветительского общество «RODZINA – СЕМЬЯ». Родилась в Казахстане семье рабочего в городе Целинограде (в настоящее время г. Нурсултан). Мой прадед, по линии отца, поляк. Семья прадеда Исаака Блинского жила в Омской области. Мои родители в 1950 году переехали из Казахстана в Омскую область. Я окончила Крутинскую среднюю школу, поступила в Омский технический университет. Окончив его, работала в плановом отделе на Омской картографической фабрике, затем перешла в Омский областной комитет государственной статистики, в отдел промышленности. В органах статистики проработала 26 лет, откуда и вышла на заслуженный отдых. 
2. С чего началась работа вашего общества?
· Организация «Польское культурно​- просветительское общество «RODZINA – СЕМЬЯ» внесена в Единый государственный реестр юридических лиц 24 марта 2008 г. Деятельность организации осуществляется в соответствии с Уставом, принятым на общем собрании членов общества.

3. Почему было выбрано такое название? (RODZINA в переводе на ру. - семья)
· Название общества «RODZINA – СЕМЬЯ» говорит само за себя - объединяет в единую семью всех членов организации, которых в настоящее время насчитывается более 70 человек, 
4. Какой была реакция друзей и родственников на общественную деятельность?
· Реакция друзей и родственников на общественную деятельность, не смотря на предстоящую высокую самоотдачу, ответственность и трудности в работе, была самой доброжелательной. 
5. Ваше общество часто выезжает на мероприятия в Польшу. Расскажите, какой город Вам запомнился больше всего?
· Представители нашего общества ежегодно, за исключением 2020 года, выезжали в Польшу на мероприятия, конкурсы, летние лагеря, а некоторые студенты проходят там свое обучение. 
· Все города республики Польши замечательные. Настоящая столица Польши - красавица Варшава, исторический город, вторая столица Польши -Краков, достопримечательный город- побратим Люблин и город Вроцлав. В этом городе любители истории смогут найти интересные памятники всех эпох. Вроцлав может похвастаться большим количеством «магических» мест, где принято загадывать сокровенные желания. В городе много музеев, среди которых особо стоит выделить Национальный музей. Деревянные костелы Мира в Явоже и Свиднице восхищают посетителей своим убранством в стиле барокко. Богатое культурное наследие, мягкий климат и удобное расположение делают Вроцлав очень привлекательным для туристов.
6. Расскажите о ваших предстоящих мероприятиях, сильно ли подпортила планы сегодняшняя эпидемиологическая ситуация?
· Конечно, эпидемиологическая ситуация сорвала многие планы нашей организации, но мы надеемся на стабилизацию обстановки и в дальнейшем активно продолжать свою культурно​- просветительскую деятельность.
· Предстоящие планы в обществе — это, прежде всего, продолжение работы школы польского языка и культуры польской. В настоящее время занятия проводятся два раза в неделю для разных возрастных категорий\ от 18 до 75 лет, Курсы проводятся по субботам и воскресеньям в трех группах разного уровня (начальной, 2-й и 3-й год обучения) с целью обучения желающих польскому языку.
7. Как Вы думаете, много ли изменилось в деятельности общества за последние несколько лет?
· Считаю, что изменений в деятельности общества за последние несколько лет, как таковых нет. Активная деятельность нашей организации, стабильно сохраняется активной.
8. Какова основная цель вашей деятельности?
· содействие гармонизации отношений в обществе в различных слоях населения и национальностей;
· укреплению дружбы между народами, воспитание молодежи в духе уважения традиций русской и польской культур;
· развитие эстетического воспитания молодого поколения;
9. Что вас воодушевляет в этой работе?
· Воодушевляет в работе поддержка коллектива в подготовке проектов и их реализация. 
Белявский Никита
