Интервью с Вяткиным Игорем Алексеевичем, председателем Омского отделения Русского географического общества
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Русское географическое общество – старейшая организация России. Однако даже у нее не все гладко. Какие преграды стоят у деятельности путешественников, ученых, исследователей на пути к науке, культуре и просвещению? А главное, какие проекты предлагает РГО, и почему они до сих пор не были приняты? На эти и еще ряд животрепещущих вопросов ответил председатель Омского отделения Русского географического общества, Игорь Алексеевич Вяткин.
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Вяткин Игорь Алексеевич, председатель Омского Отделения Русского Географического Общества. Фото с сайта: http://kvnews.ru/vips/v/vyatkin-igor-alekseevich 
– Часто у вас берут интервью, спрашивают о деятельности Русского Географического общества?
– Довольно часто. Два раза в год точно. Берут и под разными углами, задают вопросы, острые, проблемные, спрашивают и просто о деятельности учреждения. У нас же старейшая общественная организация, в Омске работает с 1877 года.

– У вас на сайте выложена информация о разных проектах. Давайте поговорим о них. В первую очередь, меня заинтересовала кругосветная экспедиция. Как долго вы к ней готовились?
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Фото с сайта РГО: https://www.rgo.ru/ru/omskoe-regionalnoe-otdelenie/proekty/troynaya-polyarnaya-krugosvetka.

– Организатор экспедиции, Сергей Борисович Щербаков, заместитель председателя РГО. Когда в 2001 году пришли из первой кругосветки, то почти сразу возникла идея совершить что-то подобное еще раз. Все случилось последовательно. Сначала создался Омский-Губернаторский Яхт-Клуб. Затем, на яхте «Сибирь» было совершено очень много путешествий по нашим рекам, как по Западной Сибири, так и по Европейской части. Ходили по Енисею, Иртышу, Волге, по Каспийскому морю, по Черному морю и так далее. 
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Директор Бюджетного учреждения Омской области «Омский губернаторский яхт-клуб», заслуженный мастер спорта России, Щербаков Сергей Борисович. Источник: https://www.rgo.ru/ru/omskoe-regionalnoe-otdelenie/ob-otdelenii/eksperty/shcherbakov-sergey-borisovich.
– В процессе путешествий возникла идея. Вспомнили, что в 2020 году будет 200 лет с открытия Антарктиды ​– единственного континента, найденного русскими моряками. Он был обнаружен позднее всех, но оказался самым сложным и недоступным. Конечно, мы не могли пройти мимо этой даты и стали думать, как воплотить задумку в жизнь. Сергей Борисович подготовил проект в Петербурге в «КП Рубин». Он с поддержкой общества спроектировал специальную яхту ледокольного типа. Но, к сожалению, не у кого не нашлось денег на постройку. Хотя проект рабочий. Время шло. Искали деньги. Потом получилось так, что один из наших предпринимателей купил яхту и пригласил Сергея Борисовича.
– Яхту «Сибирь»?

– Нет. «Сибирь» была построена с 1987 по 1997 год. Щербаков был главным. Они за 10 лет построили ее народным способом. Я в составе экипажа с 2007 года. Тогда я только вступил в Географическое Общество. Сначала были чисто спортивные экспедиции, а потом мы подумали: «Почему собственно только спортивные?» Можно же корабль использовать для разноплановых экспедиций: просветительских, исследовательских, археологических, экологических, геологических. Корабль очень удобный, но в тоже время очень маленький – это его главный недостаток. Мало народу помещается. Зато у него небольшая скорость, и он может куда угодно подойти. Ночью хорошо стоит на месте, и мы ничего не пропускаем. Можем пристать к любому берегу и не нужно специального борта, дебаркадера. Это, собственно, главное для наших берегов. 
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Фото с сайта РГО: https://www.rgo.ru/ru/omskoe-regionalnoe-otdelenie/proekty/troynaya-polyarnaya-krugosvetka. Яхта «Сибирь».

– Так что же стало с большой яхтой?

– В итоге с большой яхтой все кончилось печально…. В общем, так видимо звезды встали. И тогда, в тоже время, Щербаков написал при нашем содействии и поддержке грант. И мы его раз… И выиграли! Спустя две недели после того, как большая яхта погибла. Ну все. Идти значит надо. Тогда было принято решение реконструировать эту яхту. Требовалось провести кардинальную проверку и заменить детали. Что сейчас уже практически сделано. Остались только монтажные работы.
– А с какой целью плывете?

– Цель этой экспедиции не столько спортивная, а скорее просветительская. Мы должны рассказать о роли России в открытии и изучении Антарктиды.

– Но к вам же еще присоединятся корабли Петербурга и Франции?
– Да, будет несколько яхт. Пока известны три, которые уже проявили себя. Может быть, походу присоединятся и другие. Они пойдут только до Антарктиды, а потом другими путями разойдутся в разные места. Мы же пойдем дальше по Тихому океану, вдоль обеих Америк, чтобы вернуться уже с востока в Омск.
– Вы участник. А кто еще плывет?

– Много участников. 6-7 человек – экипаж. 3-4 – постоянных. Они будут всегда. Остальные – это сменный экипаж. Они участвуют на каком-либо участке. Дальше идет замена. Садятся следующие, следующие, следующие и так далее. 

– То есть кто-то из омских участников переедет в другое место, чтобы сесть на корабль?

– Да. Все будут прибывать в свои точки. Таким образом, примут участие 100 человек из разных городов: Красноярска, Новосибирска, Екатеринбурга и Санкт-Петербурга.
– Как определяли, кто окажется на борту? По научному вкладу?

– Нет. Был конкурс. Дали время. Критерии были разные. Один из них заключался в том, чтобы человек имел опыт яхт-смены. Есть ученые, доктора наук, писатели, журналисты, главное – чтобы они имели яхтенный опыт. Естественно, отбор производился по рейтингу сложности участков. На самых сложных участках будет работать только хорошая смена, потому что от этого зависит безопасность корабля и экипажа. По рекам можно идти экипажем более простого состава: есть возможность остановиться у берега. А в морях и океанах яхту приходится вести круглые сутки, соответственно, ночные вахты и прочие сложности. Люди должны быть готовы. Одно дело сказать: «Я могу гвоздь забивать», а другое дело забить гвоздь. Это разные вещи. Говорить и делать. Короче говоря, на территории 17 стран будет высадка примерно в 50-60 портах, конкретно определится по ходу дела. Кто-то разрешения даст, кто-то не даст. В общем-то экспедиция уже идет с 28 января…
– Как? Уже кто-то отправился?

– У нас есть сухопутная часть. Мы рассказали об экспедиции Ф. Ф. Беллинсгаузена. В Омске было первое заседание, потом в Екатеринбурге, Новосибирске и Красноярске. В 4 миллионных городах мы рассказали сотням человек. 
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Фото с сайта РГО: https://www.rgo.ru/ru/article/16-marta-proshlo-sovmestnoe-zasedanie-omskogo-i-novosibirskogo-otdeleniy-rgo. Совместное заседание Омского и Новосибирского отделений РГО.

– Как проходили встречи? 
– Это были не научные доклады, а просветительские. С рассказом, презентацией, фильмами. Такой формат мы собираемся реализовать где-то в полном, где-то в усеченном виде, как позволит время и аудитория во всех этих местах. Соответственно, мы титры к фильму перевели на английский, испанский, сейчас переводим на французский. Думаем еще на португальский перевести. Скорее всего, придут Общества дружбы народов, французские, чилийские. Наверняка и интересующиеся студенты. 
– Какую цель плавания вы видите лично для себя?

– Я соавтор этого доклада. Моя роль – просветительская. У нас 3 главных выступающих: Александр Азаров, Сергей Борисович и я. Поскольку я буду на одном участке, все остальные будут дальше продолжать рассказ. Расскажем об Омске, покажем фильм «Омск – город где я», про русскую Антарктиду и русскую Арктику «Тайны высоких широт». Он на 40 минут. Мы выбрали его потому что он емкий, небольшой, но охватывает тему. Оказалось, что он такой один. Нам должны дать презентационные материалы Русского Географического Общества: флешки, календари, кружки. Будем оставлять сувениры на местах. Наша задача не просто выступить и уехать. И что тогда? А ничего. Мы хотим, чтобы просветительская часть осталась там, затем пошла дальше и потом сама начала жить. Это есть просвещение.
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Фото с сайта РГО: https://www.rgo.ru/ru/article/kto-v-krugosvetnoe-puteshestvie-na-yahte-sibir-est-eshche-svobodnye-mesta. Учитель истории Александр Азаров, член экипажа "Сибири".

– Спасибо. Как вы думаете, много ли изменилось в деятельности общества за последние несколько лет? Вы же член РГО с молодости…

– Меняется в разные стороны: и в лучшую, и в худшую. Динамика жизни идет. Я с 1992 года в Обществе, а с 2010 года я – председатель, поэтому я знаю, что и как происходило. И до этого я – с 1980 года. Я тогда учился в школе, в геологическом кружке, во Дворце Пионеров. Руководитель, Федор Иванович Новиков, он был самым активным строителем нашего географического отдела. Пережил многих председателей. Он сохранял и развивал дух Географического Общества. 
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Источник: https://www.rgo.ru/ru/omskoe-regionalnoe-otdelenie/ob-otdelenii/eksperty/novikov-fedor-ivanovich. Профессор Российской Академии Естествознания, Федор Иванович Новиков.

– А если говорить по-крупному. Десяток книг, которые я вам показал – вот это плюс. Но раньше как? Раньше было больше научных экспедиций, исследований, статей. Географическое Общество – изначально научная организация. И это было правильно. Конечно, не хватало охвата. Тем не менее, были и юные географы. Может быть немного. Но они были. Но таких иллюстрированных книг не издавали. На это средств не было. В экспедициях по области нас поддерживала «Госкомэкология». Мы изучали охраняемые природные территории и муниципальные районы. Работа шла. Она и сейчас идет. Было много экспедиций, потому что со всех сторон шли люди. Из университетов, из научной общественности и активные люди разных специальностей: биологи, археологи, геологи, экономисты, географы. Многие из них возглавляли школы. 
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Фото от 15.05.2019. Книги, Выпущенные Омским Отделом РГО в последние годы.
– Какие направления стали лучше, а какие хуже?

– За последние 10 лет какие-то направления ужались, другие, наоборот, стали больше развиваться, к примеру, внутренний туризм. Чего раньше не хватало – знаний о регионе, то и развивается. В целом, средств у нас немного, несмотря на какие-то выигранные гранты, какие-то полученные субсидии. Они, во-первых, небольшие и далеко не по всем направлениям. Поэтому мы не можем развернуться в полную силу, даже если бы хотели. Просто нет финансирования. Любые экспедиции, любая книга требует средств и не маленьких. Здесь наметилась нехорошая тенденция. Допустим, мы делали ревизию 25-ти охраняемых территорий, нам давали средства. В исследовании принимала участие молодежь: парни, девушки разных вузов. Потом они стали аспирантами, некоторые защитились. То есть, они занимались какой-то практической работой.
– А сейчас больше теоретическая?

– Да. Раз средств нет, получается молодежь приходит и говорит: «Что делать?» Делать-то можно. Денег нет. Жалко, так как силы молодые есть, но их же нужно применить и нужно иметь средства, чтобы человека отправить в командировку, в экспедицию. Нужно его покормить, отвести, привести. Вдобавок, заплатить за проведение анализа территории, за архивные работы. Этого нет. Потому что как только Географическое Общество вышло из-под патроната Академии Наук, из-под государственного, хоть и небольшого финансирования… 
– Вы же самая крупная общественная организация. Как же так?

– Сейчас мы одна из множества общественных организаций, хоть и одна из первых. Как до нашего региона, так и до многих соседних, средства не доходят. Писали достаточно много грантов, порядка 50-ти проектов с 2012 года. Выиграл только один. Небольшой проект, школьный, на 150 тыс. рублей. Средств просто не дают.
– А как дела у центрального управления РГО?

– У центрального все хорошо. Президент собирает средства, которые идут на содержание исполнительной дирекции, на международные и крупные российские экспедиции, на организацию волонтерской молодежной работы в 18-19 заповедниках. Они объявляют конкурс среди определенного количества людей. Из региона попадает 1-2 человека. Очень диффузная вещь. 
– В таком случае, в лагерях работа идет хорошо?

– Наращиваются географические смены РГО в лагерях: в Океане, в Орленке. Из нашей области тоже дети участвуют. 5-6 человек каждый год. Нельзя сказать, что совсем ничего нет. Но, все-таки для деятельности нужно больше средств. В этом нам помогает попечительский совет, который возглавляет губернатор. Сначала Назаров, сейчас Бурков. Некоторые товарищи, члены попечительского совета, нам помогают. Однако в целом меценатов у нас не так много. И это тоже больной вопрос. Работаем и с детьми. У нас есть уже 10 лет постоянно действует палаточный краеведческий лагерь «Истоки» на озере «Линево».
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Фото из группы «ВКонтакте». Лагерь «Истоки». Источник: https://vk.com/albums-25283416?z=photo-25283416_267651145%2Fphotos-25283416.
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Фото из группы «ВКонтакте», озеро «Линево». Источник: https://vk.com/albums-25283416?z=photo-25283416_267651003%2Fphotos-25283416.

– Я знакома с Ириной Александровной Водолажской и она говорит, что с каждым годом все сложнее проводить…
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Фото из группы «ВКонтакте». Водолажская Ирина Александровна, начальник палаточного краеведческого лагеря «Истоки». Источник: https://vk.com/albums-25283416?z=photo-25283416_265106111%2Fphotos-25283416.
– Да, все сложнее, но она пока героически проводит. Все держится на энтузиастах. Это отдельные наши столпы. Активной части не очень много, но она есть, что пока отрадно. Тревожит другое – активной молодежи особо нет. Вот немного девушек молодых работает, и есть Кадочников Денис. Умный парень, молодец! Они проводят и турслеты и все на свете.
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Фото из группы «ВКонтакте». Турклуб «Мечта». Источник: https://vk.com/mechtaomsk.

– Это клуб «Мечта»?

– Да, из педагогического университета. А вот с научной частью у нас тяжко. Потому что надо проводить экспедиции, нужно обосновывать проекты, выигрывать гранты. В том году, 11 января, у нас заседание состоялось по поводу очередной даты открытия заповедников и прочее. Ребята подошли и говорят: «Мы тоже хотим в РГО. Вы же будете нас возить по свету и катать во все экспедиции?». Я говорю: «Нет, не так все будет. Вы родите идею. Придете, напишите проект. Мы его рассмотрим и вас поддержим, потом вы его напишите, отправите. Затем мы поставим над ним крышу РГО и если выиграем, то вы его будете реализовывать». Ребята: «Ну… До свидания». Все хотят халявы. А чтобы что-то получить надо поработать. Без труда не вытащишь рыбки из пруда. Поговорки и пословицы никто не отменял. 
– Неужели у вас нет своих воспитанников?

– Отдельные наши ученые вокруг себя молодежь организовывают, создают кружки и объединения. Отдельные товарищи работают даже не членами общества, но вдохновленные примером. 
Так, в институте сервиса студенты работали в Тюкалинском районе и много интересного сделали у себя. Это правильный подход. Но таких примеров у нас мало. Нет пока общей практики. Но мне, допустим, непонятно, почему нельзя во все производственные практики внести именно исследовательские работы? «Ой, студентам сложно» – а для чего ВУЗ?! Для чего практика? Требуется договорится, организовать. Все бесплатно и все хорошо. Таким образом, они бы практику внедрили в муниципальное образование. 
– Со студентами понятно, что же со школьниками?

Я все время, когда прихожу в школы, спрашиваю у девчонок и мальчишек: «Какие примеры героев из российской истории вы можете привести?» Ребята: «Александр Невский!»
– Разве не хорошо, что они знают историю?

– В чем проблема? Дети, да и многие взрослые, не понимают, что Александру Ярославичу было 20 лет, когда он стал князем. У него ничего не было. С разных сторон немцы, шведы и татары. Делай, что хочешь, а ресурсов нет. Ничего толком не было.  Разбитая страна. Он просто взял и начал делать. Он отдал свою жизнь народ, делал несмотря и вопреки. Именно поэтому через 800 лет мы его помним. А вы что должны сделать, чтобы через 800 лет вас помнили? Поставьте себя на место Александра Ярославича, и вы поймете, что у вас гораздо больше возможностей и ресурсов. Вот в чем вопрос. Великие предки находятся не отстраненно от нас, а мы так – маленькие людишки. Нет, ребята. Не так. Вы тоже можете быть великими. Делайте и добивайтесь этого во благо страны, Отечества. Будьте великими!
– Расскажите подробнее, какие еще вы реализуете проекты?

– У нас есть культпроект на несколько миллионов рублей «Площадь географов». Хотим поставить на Музейной улице «могучую кучку» великих географов. Мы выбрали 32 человека за 300 лет.
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Омск, улица Музейная. Источник: https://yandex.ru/images/search?text=улица%20музейная%20омск&pos=20&img_url=https%3A%2F%2Fomskzdes.ru%2Fstorage%2Fc%2F2015%2F02%2F06%2F1482374726_695160_00.jpg&rpt=simage

– Это будут памятники?

– Стеллы с портретами, с описаниями. Собираемся сделать к ним небольшие QR-коды, чтобы туда внести информацию про них. Подошел, поднес телефон – он пишет: «Потанин» – и высвечивается текст про него. Тут еще отдельная работа будет. Площадь, рядом сквер. 
– Проект понравился?

– Проект получил одобрение архитектурного градостроительного совета. Он рабочий, но средств опять не хватает. Не до конца собрали для реализации проекта, а дальше надо для изготовления и размещения порядка 7 миллионов. В общественной организации эти деньги собрать невозможно. Можно собрать миллион, полтора, и то вряд ли. Наши гранты и субсидии 200-300 тысяч. Это же сколько лет надо…
– Как же тогда быть?

Здесь вопрос другой. Мы сейчас пропагандируем, позиционируем, следующее. Мы, Русское Географическое Общество, предложили проект городу Омску, который жалуется на то, что у него нет памятников. У нас есть великие люди. Только это надо показать. Есть история. Есть замечательные достижения. Мы говорим: «Мы начали, мы получили одобрение, мы сделали рабочий проект архитектурной композиции, но дальше вы все помогайте!» Это же не только проект Географического Общества. Это дело всех. Если все хотят, чтобы имидж города поднялся, то вперед!
– У соседних отделений РГО такая же ситуация?
– По-разному. В Казани развито подводное исследование. В Томске – туризм. На Алтае – работа по охраняемым территориям. Везде есть своя специфика, история, традиции. Многие общества находятся на базе университета. Так, конечно, проще работать. У нас нет такой мощной базы, как университет, есть члены из университетов. Не очень хорошо, потому что у любого университета больше возможностей. В Новосибирске, допустим, РГО на базе института геологии. В Красноярске ситуация примерно, как у нас. Статус общества…. Некоторых центр поддерживает больше. Скажем, все прибрежные морские отделения имеют корабли. Где-то такой поддержки нет. 
Люди возглавляют тоже разные. Одни с мощным административным, научным ресурсом, а другие ни с каким. Если бы все региональные отделения получали какие-либо субвенции из центра – это было бы правильно и справедливо. Тогда работа была бы более равномерна. На данный момент, это не так. Они говорят: «Вы со своими губернаторами работайте». Понятно, что надо и мы работаем, но очень сложно. Попечительский совет мы пытаемся собрать с сентября. Если мы орган собираем 9 месяцев… Да за это время уже дети рождаются... Тут не то что решить, тут собрать сложно.
– Есть ли сферы, где все хорошо?

– Есть направления, где у нас нет проблем и где все зависит от нас. Проводим несколько проектов. Один из них – «Мир глазами омичей» в Доме кино. Его же не было до 2016 года. Нужно чем-то наполнять. Позвонила мне Карпинина Татьяна Владимировна с просьбой показать фильмы про наши экспедиции.
– Фильмы документальные?

– Фильмы, конечно, документальные. Но изюминка-то во встрече с человеком или с группой людей! Фильму ты вопросы не задашь. А тут приходит человек, он отвечает на вопросы. Происходит общение, завязываются связи. Это самая суть просвещения! Когда дети говорят: «Я тоже хочу в экспедицию!» Тогда мы свою работу выполнили. Значит, ребенок пришел, открыл Тура Хейердала, Сенкевича, Пржевальского и начал читать, а не «Дом 2». 
– Должно быть, есть и любопытные проекты?

– Есть у нас библиотека для незрячих и слабовидящих. Там мы проводим проект «Клуб любителей путешествий». Приходит немного людей 20, 30, 15. Но это неважно. Главное, что они приходят! Им 2 часа рассказывают и показывают. Они и так и сяк трогают древний предмет, который ты приносишь. 
Есть еще один проект. Был приказ Министра обороны, чтобы в армии преподавали географию, чтобы было оказано географическое просвещение. Мы окрыли на базе 242 центра ВДВ «Центр Русского Географического общества». 
– Как он работает? 
В выходные дни намечаем тему, говорим нашему известному историку, Борису Александровичу Конникову, рассказать, скажем, об археологии в Омской области. Его привозят, собирают отряд, он рассказывает, показывает. Выступал я неоднократно, также выступал Борис Юрьевич Кассал, Ермолаев – снежный барс. Потом, мы их приглашали на заседание по 200-летию Антарктиды. Приехал целый взвод. 
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Фото с сайте РГО: https://www.rgo.ru/ru/article/kto-v-krugosvetnoe-puteshestvie-na-yahte-sibir-est-eshche-svobodnye-mesta.
– Приезжал к нам и Александр Алексеевич Городницкий, известный океанолог и физик. Все его знают, как великого русского барда и поэта. Когда делали заседание позвали десантников, студентов, больше ста человек собралось. Они общались с интересным человеком. Он рассказывал про магнитное поле Земли, динамику и т.д.
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Фото с сайта: http://omsklib.ru/Fotogalereya/g1eya2esu8. Встреча с А. М. Городницким в рамках расширенного заседания Омского отделения Русского географического общества / 24.03.19 г.

– Или экскурсии. Говорим: «Ребята, хотите в сад Комисарова?». Собрались, съездили на экскурсию. Они в выходной день культурно отдохнули, увидели чудеса природы.
– Идет ли работа со СМИ?

– Естественно работаем со СМИ. Все рассказываем через радио, телевидение, интернет. 
– Есть ли у вас планы на будущее, дальнейшее развитие?

– Наша задача как общественной организации – давать советы. Мы приходим, критикуем. Что мы еще можем? У нас нет ресурсов, средств, нет мощной материальной и технической базы. Мы просто сообщество людей, которым не безразлично. Мы делаем предложения по тем направлениям, в которых понимаем. Если власть прислушается к ним и найдет ресурс, как это реализовать и сделать, мы будем считать свою задачу выполненной. Мы помогаем тем, у кого есть ресурсы. Их неизмеримо больше чем у нас, взять что угодно. Ясно, что у власти больше ресурсов, чем у общественной организации. 
– Можете привести пример?

Да, у нас есть озеро Эбейты – месторождение минеральных солей. Есть и лечебные грязи. Оно было в 1952 году разведано. Уровень воды, рапы, был на 1,5 метра выше. Потом оно стало усыхать из-за того, что поставили 2 дамбы. Из 37 ручьев и речек осталось 3. Остальную воду перехватили. А вокруг озера в 8-10 километрах есть сельскохозяйственные угодья. В 2010-2012 годах был засушливый сезон и у нас образовался орал. Примерно 15 километров засыпало солью, как снегом. Осенью 2012 года осталось 35 см рапы, а под низом 20 с лишним миллионов тон соли. Как только эта рапа исчезнет, соль вылезет на поверхность, очень быстро высохнет и разлетится. По всем окрестным районам. И конец всему сельскому хозяйству, всем почвам. 
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Озеро «Эбейты», Омская область. Источник: https://yandex.ru/images/search?text=озеро%20эбейты%20омская%20область&pos=1&img_url=https%3A%2F%2Favatars.mds.yandex.net%2Fget-pdb%2F27625%2F440ee565-d8e2-4e08-a4c2-679b832e4abe%2Fs1200&rpt=simage.
– То есть, мы видим процесс, в который человек вмешался естественно ради благих намерений, и замечаем, что готовится взрыв. Мы собирали власти, туда ездили, показывали, проводили собрания. Просили дать средства на комплексную оценку состояния этой территории. Мы говорим, что все засолилось, нам говорят – докажите. Но чтобы доказать нужно провести исследование. Тогда нужно было 3-4 миллиона. Невеликие деньги. Мы выиграли грантик на 200 тыс. и обрисовали остановку, что воды мало. Но больше денег не дали. В итоге мы спрогнозировали, что если этим не заняться, то возникнет проблема, что уйдет не только месторождение, и сельское хозяйство, но и будет нанесен вред населению. Придется переселять и эвакуировать поселки. Это будет областная проблема. 
– Есть какой-то выход?

– Мы предложили создать комиссию по рассмотрению проблемы озера «Эбейты» и сделать по нему комплексную оценку. В конце оценки решили сделать специальный статус «Эбитинской природной территории», где одни системы природопользования бы разрешались, а другие – нет. Что нам в ответ?! Денег нет.
– Но были же и принятые предложения? 


– В чем плюс… Вокруг провели 22-километровый трубопровод, поставляли воду с Иссык-кульского водопровода, с Иртыша. Когда все закончилось, трубы выкопали. Все прокуроры все видят. 22 километра труб на их глазах выкопали в течение 2 лет! Образовалась траншея, которая, когда растаял снег, перехватила 1,5 млн. кубов воды. Так вот в результате наших набатов траншею закопали, сделали заказник на охрану котловины и всех речек, которые туда впадают. Однако границы заказника должны были быть как солнышко, лучеобразными. Нет. Сделали очень просто и написали: «Граница заказника 500 метров от уреза воды». Урез бегает на 3 километра. 3 километра! И граница бегает вместе с ним туда-сюда. Это шоу. Фельетон! И до сих пор ничего не изменилось в документах. Весной озеро разливается, и граница переходит на новое место, а потом оно сокращается, и граница убегает. Отлично. Где такую границу увидишь? У нас! Ручей 12 км длиной охраняется 500 метрами от уреза воды. Хоть стой, хоть падай! 
– Получается, что прислушиваются, но редко?

Так вот. Нас в 2 случаях из 10 услышат, а в остальных нет. Правда, могут потом услышать, когда что-то начинает происходить. Но как правило это происходит потом, когда этих чиновников нет и новые не знают предыдущей истории и не слышали наших предложений. Последнее время власти очень часто меняются. В Министерстве экономики за 10 лет сменилось человек 20 министров. Нет преемственности. 
А сколько стоит, чтобы поднять на 1.5 уровень воды? А сколько там живет людей? Сколько они платят налогов? К тому же, пока есть озеро – есть туризм. А когда озеро исчезнет, все это погибнет. Мертвая земля. А это ведь тоже какие-то средства. Вдобавок, если вода уйдет, лечебная грязь погибнет через месяц, потому что лечебная грязь живет только под рапой. Получается, мы лишились: сельского хозяйства, минеральных солей, лечебных грязей, туризма и населения. Это на одной чаше весов, на другой чаше водопровод о обводнение озера. 
– Так почему же вас не слышат? Ситуация же критическая. 

– Они успокоились потому что 2015, 2016, 2017 были водные. Процесс приостановился. Воды стало 70 см. Сейчас наступят сухие годы. Раньше он падал до 1, 5 метра, в засуху с 70 см он упадет до 5 см? Абзац-то близок. И потом уже процесс необратим. Это пример нерационального природопользования и неправильного управления природными ресурсами, который растянулся примерно лет на 50, который приведет к рациональному концу при неблагоприятных условиях. Ясно, что это нельзя решить за год. Длительная вещь. Сиюминутные потребности кончаются крахом. Прибыль! Главное не прибыль. Ты делаешь качественную продукцию и за это общество платит тебе деньги. И это дает общественное развитие.
– Изменяется ли отношение к организации с течением времени?

– Да. Мы говорили много лет подряд и сейчас нашу точку зрения, наконец-то как-то начали принимать. Нам понадобилось 15 лет, что просто на разных совещаниях говорить одну и ту же вещь! 
Вот у нас озеро Данило и Линево. Что на него все накинулись? Это же не Байкал. «Весь Омск будет на Данилове отдыхать!» В Советском Союзе был постулат: одно озеро – один дом отдыха. Было и есть понятие рекреационная емкость. На определенное количество гектаров воды положено 100 человек. 100 путевок и все. Проходит 10 лет. Я спрашиваю: «Как Данилово? Ездите отдыхать?» И мне люди с 2010 года отвечают: «Мы туда больше не ездим, потому что там бензин течет и процветает пьяный туризм». Вот к чему это приводит. Просто убивают объект рекреации. Трудно 20 турбаз на 20 озер поставить? Все хорошо и приятно. Я только сейчас стал слышать от властей и предпринимателей, что они до этого созрели!
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Озеро «Данилово». Источник: https://goru.travel/place/ozero-danilovo.

– Много ли людей вступает в Русское Географическое Общество?

– Немного. Но процесс идет. Общественная организация – живая система. А ситуация такая, что 2009 году нас по всей стране осталось 16 региональных отделений. Это уже не могло считаться всероссийской организацией. Всероссийская организация – это когда хотя половина регионов страны. Сильно предупреждали питерские товарищи: «Не отдавайте это дело Москве – все забюракратизируется».
– И как в итоге поступили?

– Дело передали в Москву. Там сейчас создана очень большая исполнительная дирекция, которая получает зарплату из средств общества, и они развели отчетность. Это отпугивает людей. Еще у всех же разные цели. Мы спрашиваем: «А что вы хотите в обществе делать?» Но на самом деле, если ты хочешь чем-то таким заниматься, то необязательно быть его членом. Однако если вступаешь, то тогда ты должен соблюдать все эти условия. Платить 300 рублей в год. Невеликие деньги. Но со всех членов мы не можем собрать даже за год! Люди просто не несут. Мы должны напоминать людям об исполнении их обязанностей, что печально на самом деле. Сама дисциплина у людей упала.
–  Как думаете, мнение общественности о вашей организации соответствует реальной ситуации?
– У большей части созрело такое мнение, что РГО купается в золоте. Тут всего полно, тут все финансируют, тут и президент, и губернатор. Но это не так. Нам говорят: «Мы вас поддерживаем морально. Делайте». Понятно, что мы выигрываем гранты 200, 300, 500 тыс., но это и то уже много. Это на отдельные 2-3 проекта. Даже на атрибуты: значки, кружки, футболки, флаги уходит много средств. Один флаг стоит 2 тыс. Не получается всех одеть. Денег нет. Получается перекос и поэтому небольшой приток людей. Сменился сам менталитет людей, они вступают в общественную организацию, думая, что она коммерческая, что они будут зарабатывать. Да, есть такая возможность, она предусмотрена уставом. Возможно создать коммерческую организацию, которая будет питать это общество. Я говорю: «Кто за это возьмётся?» И тишина. «Допустим, турагентство…» И тишина. Нужны же стартовые вложения. А где их взять? Требуются миллионы, а у нас лишь тысячи. 
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Фото от 15.05. 2019, Октябрьская 190, Омское отделение Русского Географического Общества – изнутри

– Получается, раньше люди легче брались за работу, чем сейчас?

– И да, и нет. Вот у нас был председатель Дмитрий Николаевич Фиалков, он геолог, 20 лет возглавлял географическое общество в советское время. Я тоже был на его заседаниях в 80-х годах. На заседании доктора, профессоры один другого перебивают, мол нужно сделать то, надо сделать это. Он спрашивает тихим голосом: «Еще какие-нибудь предложения есть?» Вроде все высказались. Тогда он говорит: «Товарищи! А кто делать будет?» И тишина. И все: «Нам же некогда. Мы на работе». Каждый должен понять, что тут нужно тратить свое личное время. «А деньги?» – спрашивают уже современная молодежь. А без денег? Сразу все предложения отпали.
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– Но у вас же есть молодой состав?

– Студенческая молодежь, вот которую Кадочников возглавляет, направлена в клуб. А рабочая молодежь, 25, 30, 35 лет они приходят, но за последние 10 лет они себя никак не проявили.
– Есть какие-либо примеры?

– Была идея сделать свой сайт для продвижения площади географов, площадку для сбора денег – кошелек. Два молодых парня вызвались. Они работали. Потом пришли и говорят: «Нам надо 200 тысяч». А у нас нет 200 тысяч, край – 20 тысяч. А бесплатно не хотят. Ну все. Нет сайта. 
Ну вот мы сидим и пишем письма. Бесплатные. С просьбой дать денег. Нам отвечают: «Денег пока нет». Менталитет сменился. Сейчас за благодарность не работают.
– А вас же как-то вознаграждают за проделанную работу, вклад в развитие общества?
– Недавно нам прислали благодарности. Спустя полтора года… Мы хотели к 140-летию сделать грамоты почетным членам. Мы за 5 лет составили список людей и выбрали 42 человека, которые активно участвовали, полезным делом занимались, работали на общественных началах. Они говорят: «У нас лимит – 10 человек». Люди работали бесплатно, а им трудно благодарности подписать. Даже денег уже не требуем. Это что-то невообразимое. 
– Тем не менее, вас же наверняка приглашали в Санкт-Петербург?

– Нас, 3 отделения: Пензенское, Краснодарское и Омское даже пригласили в 2013 году в Санкт-Петербург. Пришел В. В. Путин, С. К. Шойгу и на попечительском совете нам вручили благодарность. Премий не досталось.
– Вы вносили какие-либо предложения по усовершенствованию системы?
– Я предлагал 4 года подряд. Письменно и устно. Общество получило деньги. Мы как исполнительный орган, Совет регионов, предлагаем: половина средств идет на содержание исполнительной дирекции, на международные проекты, всероссийские гранты, а другая половина, идет на субсидии региональным отделениям согласно рейтингу работы. Тогда будет справедливо. Я написал критерии рейтинга. В итоге они рейтинг переработали и говорят: «Мы будем рассматривать эффективность работы региональных отделений согласно рейтингу». Перевернули все с ног на голову. 
– Я так понимаю, в плане преемственности все тяжело?
– Современная общественная жизнь в этом плане очень тяжела. И когда мы, воспитанные в 80-х годах, уйдем, то этот крест на себе никто не потащит. Обеспечения нет и откуда взяться развитию? Нет помещения, председатели ничего не зарабатывают. Еще хотят считать эффективность. Поэтому остаются только: членские взносы, бесплатная работа, выигранные гранты и субсидии, плюс отдельные меценатские пожертвования. Все. Система не ведет к развитию. Наиболее активные ребята начинают уходить. 
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Даже когда мы обратились за помощью в кругосветке – та же история. Денег они нам, конечно, не дали, нецелесообразно. Мы попросили дать хотя бы адреса Географических Обществ по странам, чтобы мы могли с ними связаться, организовать нашу встречу в портах. Попросили дать небольшие сувенирчики: флешки с материалами, календарики. Нам больших не надо, корабль маленький. Еще попросили маршрут движения больших кораблей. Письмо от 15 января. Сегодня 15 мая. Ответа 4 месяца нет! А нам меньше чем через 2 месяца выходить. Просто дать информацию и сувениры 60 штук. Эта система не способствует развитию региональных отделений…
– Мы обсудили много интересных и проблемных вопросов. Спасибо!

– Я рассматриваю нашу беседу как разговор поколений, надеюсь на понимание. Спасибо и вам.
