Интервью с Вяткиным Юрием Георгиевичем - председателем Черлакского районного отделения Омской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров).
1.Расскажите о вашем детстве, где вы родились, учились?
Родился за месяц до войны - 3 мая 1941 года в г.Барабинске Новосибирской области. Отец работал на железной дороге, мать – не работала – растила нас (у меня была старшая сестра 1938 года рождения).

Война. Отец имел бронь – железнодорожник. В 1943 году по ложному доносу (я читал дело отца в 80-х годах прошлого столетия) отец был арестован и осужден по 58 статье УК РСФСР (враг народа). Семь лет отбывал наказание на Чукотке – берег Берингового пролива.

Так я стал сыном «врага народа». Детство было не из лёгких. Помню случай. Мы  выбежали на улицу с мальчишками. Кое-кто принёс вкусности и стали ими делиться (по тем временам «вкусностями» назывались лепёшки из гнилой картошки). Когда я протянул руку, получил в ответ «иди вражина» (все знали – мой отец в тюрьме). 
Все 10 лет я учился в школе № 93 станции Барабинск Омской железной дороги, которую окончил с серебряной медалью.
2. Кем вы мечтали стать в детстве? 

Никакой мечты у меня не было. Единственное скажу – после окончания школы хотел поступать в Новосибирске училище ГВФ (гражданский воздушный флот), но жизнь распорядилась иначе. А дело было так!


Нам, медалистам класса, выдали направления в Новосибирские институты. Мы передали их тем одноклассникам, которые мечтали туда поступить. А сами решили – поступим и без направлений.


Находясь в Омске (гостил у родной тёти), получил 29 июля 1958 года сообщение – быть в Новосибирске 26 июля (поступил в ГВФ). Испугался потерять год. Через день – 31 июля подал документы в Омский пединститут
3. Кем стали? Ваше образование, специальность? Начало трудовой деятельности?
В 1963 году стал учителем средней школы по специальности «математика и черчение». 
Трудиться начал ещё будучи студентом 5 курса – преподавал математику и черчение в Омской школе рабочей молодежи № 21 (колония № 8). 
4. А в дальнейшем?
После института, получив направление в Сосновскую среднюю школу Таврического района Омской области, 5 лет учил детей математике. Далее – перевод в Черлак. Учитель математики, завуч школы-интерната. От Министерства Просвещения РСФСР получил значок «Отличник народного просвещения».
В 1978 году педагогическая деятельность моя закончилась.

5. А что случилось? Как произошло, что вы не стали работать по специальности?
Дело в том, что я был членом КПСС (вступил в 1967 году), в тот период подбором и расстановкой кадров занимались партийные органы.
Меня пригласили на работу в Черлакский райком партии, где проработал 12 лет – Зав. сектором учёта, Зав. общим отделом.

6. Что же стало с вами потом? Как вы пришли в общественную организацию?
1991 год. Другая страна, другой строй, другая власть. В 1992 году был приглашён на работу в районную Администрацию на должность заместителя Главы по р.п.Черлак (иначе сказать Глава поселка), через 5 лет – в Собес – заместителем – занимался назначением и выдачей детских пособий. 2001 год – пенсионер, но в Администрации района на должности Главного специалиста по защите прав жертв политических репрессий.
Будучи пенсионером, и работая в Администрации района, мне было предложено возглавить районную ветеранскую организацию. Согласился. В 2003 году меня избрали на конференции председателем общественной организации ветеранов Черлакского района.

Так начался мой новый эпохальный период в жизни – чисто общественная деятельность. Хотя общественную нагрузку имел и в рабочий свой период в Сосновской школе – председатель профсоюзного комитета, в Черлаке – заместитель председателя райкома профсоюза работников просвещения, в райкоме КПСС – 10 лет был секретарём первичной партийной организации райкома партии.
7. Расскажите о вашей организации? Её численность? Чем занимается? Ваши цели, программы, проекты?
Наша организация численностью более 7000 человек объединяет ветеранов района всех категорий – участников ВОВ, тружеников тыла, ветеранов боевых действий, труда, правоохранительных органов.

Одной из основных целей организации – патриотическое воспитание молодого поколения, доведения до них исторической правды периода XX века, формирования у молодёжи правильного понимания истории нашей страны. Мы частые гости в школах района. Этой цели отвечают и наши реализованные проекты:

- «Известные имена и неизвестные факты» (2012 год) – приобретены четыре передвижные выставки на баннерах, которые используются на уроках мужества;

- «Золотые кадры XX века» (2013 год) – открыта единственная на селе области комната трудовой ставы;

- «Нам года не беда» (2014 год) – проведен фестиваль среди пожилых людей;

- «Казачество южного Прииртышья» (2017 год) – приобретена передвижная планшетная выставка «Казачество Сибири 1582-1917»;
- «История и культура казачества Омского Прииртышья» (2017 год) – оборудован зал «История и культура казачества Омского Прииртышья»;
- «Памяти павших, во имя живых» (2019 год) – издано 150 экземпляров книги «Наш родной Черлакский край», приобретена передвижная планшетная выставка об участниках афганских событий;

- «Моя малая Родина» (2019 год) – проведены виртуальные экскурсии «Край, в котором я живу», издано 50 буклетов «Лидер в управлении»;

- «Судьбы, ставшие историей» (2020 год) – установлены в парке Победы р.п.Черлак антивандальные витрины с информацией об участниках ВОВ;

- «Мы этой памяти верны» (2020 год) – оборудован в Черлакском музее зал боевой славы.

8. В каких общественных организациях вы работали и сейчас участвуете?
Состоял членом Общественной Палаты Омской области 2 и 3 созывов и первых созывов при региональных министерствах сельского хозяйства, труда и социального развития, строительства и ЖКХ.

А в настоящее время участвую в: Омской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров), Омской региональной организации «Российский союз ветеранов», общественном Совете при Администрации Черлакского района, общественном Совете при ОМВД России по Черлакскому району, политсовете Черлакского местного отделения ВПП «Единая Россия».
9. Как вам удается совмещать  такую общественную деятельность с семьёй?
У меня надёжный тыл. Валентина Ивановна – подруга жизни, с которой мы вместе без малого 58 лет, даже помогает мне в том, чтобы мои общественные дела были успешными. Я же стараюсь во вторую половину рабочего дня уделять внимание дачным и домашним делам.
10. Ваш девиз по жизни?
«Вперед и только вперед»

11. Что бы вы хотели пожелать другим людям? 
Может это и банально звучит, но я хотел бы всем пожелать здоровья и только здоровья. 
Теслова Яна, студентка 3 курса Омского 
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